


INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU

Ř
ÍJE

N
 2

01
8

3

Milí čtenáři Chlumeckých listů,
říjen je typický podzimní měsíc, kdy se
příroda ukládá k zaslouženému spán-
ku a začíná regenerovat oslabené síly
na další vegetační období na jaře. Tak se
děje od nepaměti. Zpravidla říjen je však
také každé čtyři roky měsícem voleb-
ním, kdy se obměňují členové zastupi-
telstev v českých obcích, kteří získají
mandát od voličů. Někdo zcela nový, ně -
kdo staronový.

Chlumec nad Cidlinou má nyní ke
5 400 obyvatel, čili stále mírně roste.
Chlumecké zastupitelstvo má již po
mnoho volebních období stanovený po -
čet křesel na číslovce 21. Letos se po-
koušelo uspět sedm volebních subjek-
tů s celkem 138 kandidáty. Uspěl tedy
přibližně každý sedmý, někteří ze zby-
lých 117 kandidátů, kteří se zastupiteli
nestali, jistě budou chtít pracovat svým
poradním hlasem v zastupitelstvem a ra -
dou vytvořených výborech a komisích.
Výbory budou dva, tj. finanční a kontrol-
ní, jejich složení schvaluje výhradně za -
stupitelstvo. Komisí, které radí výkonné-
mu orgánu radě, je zpravidla více. Jsou
to komise investiční, majetková, bytová,
sportovní a školská, bezpečnostní, kul-
turní a také speciální komise zdravot-
ního fondu pro děti a mladistvé. Tyto
ko mise si volí sama rada, neboť ony pro
ni potom vyhodnocují příslušnou pro -
blematiku v různých oborech. Osobně
bych byl rád, aby tyto poradní orgány
obsadili opravdoví odborníci, nikoliv „li-
dé do počtu“ nebo lidé sledující přede-
vším své osobní zájmy. Potom se město
Chlumec nad Cidlinou nemusí bát ne-
dobrých rozhodnutí, která mohou roz-
voji města v důsledku škodit. 

Samozřejmě jsem si podrobně pře-
četl všechny volební letáky s krásnými
sliby občanům. Některé z nich však za-
váněly nedobrým populismem, kdy se
prostě splnit nedají, anebo pouze za ce -
nu, že se sice zde momentálně bydlícím
občanům zlevní ta a ta služba či popla-
tek, avšak potom budou chybět pení-
ze na další rozvoj města a na kvalitní
údržbu nemovitého a movitého majet-
ku. Do toho zasahuje bohužel již aví-
zované citelné zdražování všech médií,
platová politika vedoucí k udržitelnosti
zaměstnanců a také významné, až sko-
kové, zdražení stavebních a údržbových
prací a vstupních materiálových po lo -

žek v roce 2019. I město Chlumec nad
Cidlinou tento neblahý trend pocítí zvý   -
šením nutných výdajových, často režij-
ních položek v řádu milionů korun ja-
ko výpadek proti letošnímu roku. Jako-
by se dalo citovat: „Co jsme doposud
vybudo vali, levně pořídili a dobře jsme
učinili.“ 

Někteří zastupitelé budou jistě no-
váčky a budou se chvíli v horké lavici
rozkoukávat. Těmto „zelenáčům“ bych
přál, aby brzy získali vážnost i u svých
kolegů matadorů. A vůbec moje největ-
ší přání je, aby zastupitelé nepolitikařili,
aby ihned zapomněli na jakousi „nevděč -
nou vděčnost“ vůči politickým stranám,
které je nominovaly, protože pracovat
v zastupitelstvu je především o vyhod-
nocování vzniklých situací, o orientaci
finančních toků v různých oblastech dal -
šího rozvoje města a o správě jeho slo-
žitého více než miliardového majetku.
A také o osobní statečnosti občas nevy -
hovět subjektivním nevyváženým žádos -
tem občanů, kteří jsou zastupiteli často
blízcí, vždyť jsme malé město. Za svoji
čtyřletou kariéru místostarosty a násled-
ně předlouhou dvacetiletou kariéru sta -
rosty, který takto stojí v čele chlumecké
radnice téměř čtvrt století a který „pře-
ce za všechno může“, mohu potvrdit, že
jsem postupně také ztratil řadu svých
známých. Z některých se dokonce sta-
li moji nepřátelé, v tom lepším případě
navždy nevoliči. To je ale povinná daň
za veřejnou funkci, kdy musíte před ko-
nečným hlasováním pečlivě zvážit, co
je pro většinu obyvatel lepší variantou.
Vaše konečné, snad správné rozhod-
nutí však většinou „prosazovatel svého“
ze svých subjektivních důvodů nikdy
ne přijme, cítí se nadále ve svých prá-
vech poškozen a ukřivděn. Čili, práce
zastupitele je funkcí spíše nevděčnou,
jinak řečeno nezáviděníhodnou. Tedy
do dalšího volebního čtyřletého období
přeji asi za celé naše obyvatelstvo celé
jedenadvacítce chlumeckých zastupite -
lů hodně zdaru a dobrých rozhodnutí. 

Během měsíce října a listopadu bu -
de dokončena ještě řada rekonstrukcí
chodníků a vozovek. Tyto rekonstrukce
dlouhé měsíce ztrpčovaly život v jejich
sousedství bydlícím obyvatelům. Až bu -
dou stavby dokončeny, věřím, že jejich
užitnost mnohonásobně převýší dosa-
vadní problémy během výstavby. 

Vězte však, že dnes je velmi složitá
doba získat dobrou projektovou doku-
mentaci, získat stavební povolení, dále
umět soutěžit za dobré peníze firmu,
která navíc dokonce kvalitně odvede
svě řenou práci. Je to bohužel nařízená
kombinace často protichůdných fakto-
rů. Například soutěžíme podle zákona
o veřejných zakázkách dodavatele stav -
by, který dá podstatně nejnižší cenu,
avšak poté disponuje nezkušenými, ne -
zapracovanými zaměstnanci, často od-
někud z Balkánu. Kvality odvedené prá -
ce se potom téměř nedá docílit. Když
bychom vybrali firmu dražší, ale kvalit-
nější, firma s nižší cenou se zpravidla
odvolá proti výsledku výběrového říze-
ní, anebo v horším případě někdo po-
dá na radu města trestní oznámení za
špat né hospodaření s veřejnými pro-
středky. A výsledek? Znechucení členů
rady, zastavení stavby na neurčito atd.
Jakou obrovskou výhodu má v tom -
to pří padě soukromý zadavatel, pokud
i on nečerpá nějaké nebezpečné dota-
ce! Pros tě si vybere prověřenou staveb-
ní firmu, handrkuje se s ní o ceně sám
a nakonec je to pouze jeho právoplat-
né rozhodnutí, které nemůže napad-
nout žádný „chytrolín“ nebo zákeřný
anonym. Byl bych docela rád, aby se čte-
nář tohoto odstavce nebo volič ovlivně-
ný touto kritikou dlouho trvajících sta-
veb sám důkladněji zamyslel nad tím,
jak by reagoval on sám v pozici člena
rady města. 

Ustavující zasedání nového zastu-
pitelstva města Chlumec nad Cidlinou
proběhne od 16.00 hodin v hlavním sá -
le Klicperova domu dne 31. října. Při-
jďte se podívat na tento slavnostní akt,
kdy bude všemi zastupiteli skládán slib
a budou zvoleny nové výkonné orgány
města na další čtyři roky, tj. starosta,
místostarosta, zbylých pět členů rady
a předsedové kontrolního a finančního
výboru. A držte jim palce, ať ten prud -
ce sílící tlak na veřejné funkce vydrží
a s mandátem během let 2018 až 2022
znechuceně nepraští. Byla by to velká
škoda. 

Za malou zajímavost také stojí, že
jsem vlastně v pravidelné rubrice „Slo-
vo starosty“ postupně za svoji kariéru
napsal 240 článků, ba i z pozice mís to -
starosty jsem jich také několik desítek
vytvořil. Občas jsem přispěl do Chlu-
meckých listů i samostatným příspěv-
kem o dění na Královéhradeckém kraji
či ve Svazu měst a obcí ČR. Jakou úro-
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SLOVO STAROSTYSTYLOVÝ PLES K VÝROČÍ REPUBLIKY

fotografie k článku na str. 25
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n Bere na vědomí podmínky vlast-
níků pozemku parc. č. 639 v k.ú. Oleš-
nice nad Cidlinou a schvaluje zřízení
věcného břemene rozlivu na část po-
zemku parc. č. 639 v k.ú. Olešnice nad
Cidlinou, dotčeného stavbou protipo-
vodňového opatření Povodňový průleh
v silnici Lučice – Olešnice, formou smlou -
vy o smlouvě budoucí. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení služebnosti in -
ženýrské sítě a dohody o umístění stav -
 by č. IE-12-2007587/VB/035 (Chlu-
mec n/C, Pražská, Jiráskova, rekons. NN)
mezi městem Chlumec nad Cidlinou
a ČEZ Distribuce, a.s., IČO: 24729035
s cenou 100,- Kč/bm + DPH. 
n Schvaluje vypovězení smlouvy
o ná jmu nemovitosti na část pozemku
parc. č. 275/7 o výměře 15 m2 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou dle podkladů
odboru správy majetku a investic pro
94. zasedání rady města. 
n Schvaluje vypovězení smluv o náj-
mu nemovitostí na část pozemku parc.
č. 2557 o výměře 25 m2 a na část po-
zemku parc. č. 275/20 o výměře 105 m2,
obojí v k.ú. Chlumec nad Cidlinou dle
podkladů odboru správy majetku a in-
vestic pro 94. zasedání rady města. 
n Schvaluje pronájem části pozem-
ku st. 168/1, zastavěná plocha o výmě-
ře 4 m2 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
***** na dobu neurčitou s tříměsíční vý -
povědní lhůtou za cenu 5,- Kč/m2/rok. 
n Schvaluje výjimku z počtu dětí ve
třídách mateřské školy na školní rok
2018/2019 tak, jak je uvedeno v mate-
riálu předloženém Mateřskou školou
Beruška, Pod Loretou 460/IV, Chlumec
nad Cidlinou.
n Schvaluje Smlouvu o spolupořa-
datelství 71. ročníku amatérské divadel-
ní přehlídky Klicperův Chlumec 2018
(město Chlumec nad Cidlinou x Diva-
delní spolek KLICPERA Chlumec nad
Cidlinou, Chlumec nad Cidlinou IV,
Riegrova 236, IČO: 27039030).

VÝPIS Z USNESENÍ 
95. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA 

konaného dne 24. 9. 2018

Rada města:

n Schvaluje výpověď nájemní smlou -
vy na pronájem pozemků parc. č. 1572/1
a 1572/4 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
k 30. 9. 2018 (ukončení nájemní smlou -
vy k 30. 9. 2019).

n Schvaluje výpověď smlouvy o náj-
mu nemovitosti na pronájem pozemku
parc. č. 1552 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou k 30. 9. 2018 (ukončení nájemní
smlouvy k 30. 9. 2019).
n Schvaluje uzavření smlouvy o zří -
ze ní věcného břemene č. 9900093511/
/1/2018 mezi městem Chlumec nad
Cidlinou, GasNet, s.r.o. a ***** (STL ply -
novodné přípojka pro RD na č.p. 307,
číslo stavby: 9900093511) za cenu
100,- Kč/bm + DPH.
n Schvaluje úhradu částky do
15.000,- Kč za kácení a likvidaci dřev-
ní hmoty včetně podrostů vedle chod-
níku podél silnice I/11 (Skalka) Miro-
slavu Koutovi, U Starého hradu 195,
Chlumec n. Cidl. I, IČO: 48147664.
n Schvaluje Smlouvu o nájmu hro-
bového místa na vsypové loučce. 
n Schvaluje spoluúčast města na po -
řádání Oblastního kola národního šam -
pionátu mažoretek NBTA v roce 2019.
n Schvaluje bezplatné zapůjčení piv -
ních setů obci Nepolisy na oslavy 100. vý -
ročí založení Československé republiky.
n Schvaluje zadání zpracování pro-
jektové dokumentace „Chlumec nad
Cidli nou, PBPO – SFŽP“ firmě ŠIND-
LAR s.r.o., Na Brně 372/2a, 500 06 Hra -
dec Králové, IČO: 26003236, dle před-
ložené cenové nabídky z 11. 9. 2018. 
n Schvaluje úhradu 50 % nákladů
na zpracování projektové dokumenta-
ce a realizaci dopravního značení pro
omezení dopravy nad 12 t na komu-
nikaci mezi Chlumcem nad Cidlinou
a Olešnicí obci Olešnice (zadavatel díla).

VÝPIS Z USNESENÍ 
30. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 19. 9. 2018

Zastupitelstvo města:

n Bere na vědomí předloženou
Územní studii Chlumec nad Cidlinou –
lokalita R1 (Za BENZINOU).
Schvaluje žádost ***** o změnu Územ -
ního plánu Chlumec nad Cidlinou po-
zemků st. 1702 a parc. č. 739/1 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou.
Schvaluje žádost ***** o změnu Územ -
ního plánu Chlumec nad Cidlinou čás -
ti pozemku parc. č. 740 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
n Schvaluje koncepci Územní studie
Chlumec nad Cidlinou – lokalita X1
(Palackého, u Olešnice (v hlavním vý-

kresu označena jako P70, P71, Z21) ve
variantě č. 2.
n Schvaluje koncepci Územní stu-
die Chlumec nad Cidlinou – lokalita
X5 (U Lesa) ve variantě č. 1 s tím, že ne-
bude budována cesta podél lesa a zá-
stavba bude pouze podél stávající cesty
U Lesa. 
Schvaluje v rámci 3. změny Územní-
ho plánu Chlumec nad Cidlinou vypuš-
tění plochy dopravní silniční podél le-
sa (lokalita X5) a její zařazení do ploch
lesních. 
n Bere na vědomí koncepci Územ-
ní studie Chlumec nad Cidlinou – loka-
lita Z7 (Skalka II) ve variantě č. 1 s při-
pomínkami uvedenými v zápise. 
n Schvaluje záměr směny pozemků
parc. č. 1658/17, 1658/18, 1658/2
a 1658/41 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou (Zdeněk Tomášek s.r.o.) dotčených
protipovodňovým opatřením Chlumec
nad Cidlinou – Cidlina, Bystřice za po-
zemky část parc. č. 375/5, 376/5 a po-
zemku parc. č. 2426 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou. 
9/30/18
Schvaluje záměr směny pozemků
parc. č. 362/38, 362/42, 362/47, 362/48
a 362/6 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
(TEROM s.r.o.) dotčených protipovod-
ňovým opatřením Chlumec nad Cidli-
nou – Cidlina, Bystřice za pozemek část
parc. č. 362/61 v k.ú. Chlumec nad Cid -
linou. 
n Bere na vědomí informaci vlastní-
ka pozemků. parc. č. 373/128, 373/147
a 373/157 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 
n Bere na vědomí dopis vlastníka
domu čp. 29 v Palackého ulici v Chlum -
ci nad Cidlinou a revokuje usnesení za -
stupitelstva 9/29/18 takto: ZM schva-
luje záměr prodeje části pozemku st.
372/3 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou, kte -
rá je připlocena k pozemku st. 372/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou o výměře
cca 26 m2 za cenu 700,- Kč/m2 a uklá -
dá odboru správy majetku a investic
v této věci dále jednat.                
n Schvaluje žádost ***** o změnu
Územního plánu Chlumec nad Cidli-
nou pozemku parc. č. 738/2 v k.ú. Chlu -
mec nad Cidlinou.
n Schvaluje žádost ***** o změnu
Územního plánu Chlumec nad Cidli-
nou pozemků parc. č. 1122 a st. 986
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 
n Schvaluje žádost ***** o změnu
Územ ního plánu Chlumec nad Cidli-

VÝPIS Z USNESENÍ
94. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 10. 9. 2018

Rada města:
n Schvaluje doporučení komise bez -
pečnostní, pořádkové a ŽP ve věci žá-
dosti obyvatel Spravedlnost/Amerika
takto: provádět nadále opravu komuni -
kace stávajícím způsobem, nerealizovat
výstavbu nové komunikace a veřejného
osvětlení, nerealizovat instalaci dalšího
dopravního opatření. 
n Schvaluje doporučení komise bez -
pečnostní, pořádkové a ŽP ve věci žá-
dosti o dopravní opatření v ul. SNP ne-
instalovat zde svislé dopravní značení
ani zpomalovací pruhy. 
n Schvaluje doporučení komise bez -
pečnostní, pořádkové a ŽP neodstraňo -
vat lavičku v ulici Sadová.

n Schvaluje znění výzvy, hodnotící
kritéria, členy a seznam uchazečů pro
veřejnou zakázku na kompletní dodáv-
ku stavby „Chlumec nad Cidlinou – ob -
nova funkčního napojení odvodňovací-
ho příkopu“.
n Schvaluje úhradu víceprací na akci
„Vzduchotechnika MŠ Beruška v Chlum -
ci nad Cidlinou“ ve výši 50.578,- Kč včet -
ně DPH. 
n Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní 21/87/18, jako dodavatele oplocení
na vlastnické hranici pozemku v sou-
vislosti s rekonstrukcí komunikace na
pozemku parc. č. 1421/1 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou Michala Bereščáka,
Čelakovského 30/I, 503 51 Chlumec
nad Cidlinou, IČO: 60140551 dle před -
ložené cenové nabídky. 
n Schvaluje realizaci veřejného osvět -
 lení na přechodech v ul. Kozelkova, Vr -

chlického a na prodloužení stezky pro
pěší a cyklisty (II. etapa cyklostezky Chlu -
mec – Kladruby) a schvaluje jako do-
davatele projektové dokumentace na
tuto akci Daniela Kadavého, projektová
a stavební činnost, Měník 118, 503 64
Měník, IČO: 73648761 dle předložené
cenové nabídky.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018 – rozpočtové opatření 18 a 19
dle předloženého znění. Příjmy se na-
vyšují o 112,50 tis. Kč, výdaje se navy-
šují o 244,50 tis. Kč a financování se na -
vyšuje o 132,00 tis. Kč. 
n Bere na vědomí předběžné vý-
sledky (výnosy a náklady) koupaliště
a kempu v sezoně 2018 (k 3. 9. 2018). 
n Schvaluje úpravu ceníku služeb
poskytovaných na městském koupališti
a kempu v sezoně 2019 s účinností od
1. 10. 2018.
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veň moje informace měly, to musíte po -
soudit sami, vy pravidelní čtenáři. Moc
dobře vím, že každému se zavděčit ne-
dá. Jisté však je, že jsem takto za svoji
dlouhou kariéru komunálního politika
publikoval texty o městě, do kterého
jsem se přistěhoval ve svých 28 letech
jako „přiženěná náplava“, asi tak na
330 stránkách formátu A4. To by již vy-
dalo na docela silnou a velkou knihu,
kterou však z pochopitelných důvodů
nikdy nevydám, vždyť kdo by to všech-
no znovu četl. 

Až starostou nebudu, všechno v kan -
celáři nechám s jedinou výjimkou. Tou
jsou dva předměty, které si odnesu do-
mů – malé kladívko, se kterým jsem měl
tu čest klepat společně s pány ministry
u Poděbrad na základní kámen při slav -
nostním znovuzahájení stavby D 11
a me daili OSCAR, kterou mi udělil no-
vinářský svaz, na níž je vyryto na jedné
straně „Za lidskost a statečnost“ a na
rubu „Dobré činy spasí svět.“ Je to oce-
nění za mnoho tisíc hodin práce pro
urychlení dostavby dálnice. Hlavní stan
porad na úrovni ministrů a jejich ná-
městků byl tehdy po necelé tři roky

u nás na radnici a nesl název „Kontrol-
ní dny dostavby dálnice D 11“, které
jsem založil. Snad se mi toto jednou
tam nahoře přičtou k dobrému, proto-
že nikdo nikdy už nemůže zjistit, kolika
lidem od Poděbrad do Hradce Králové
jsme takto zachránili život a zdraví, pro -
tože dálnice je pro motoristy cca 3,6 krát
bezpečnější než silnice I. třídy. A vlastně
také i v našem městě, které bylo plné
smogu, a proto si zde naši obyvatelé
úspěšně zadělávali na rakovinu vlivem
karcinogenního benzenu z výfukových
plynů. Na tohle si však již vzpomene
málokdo. 
                     Ing. Miroslav Uchytil
                     starosta města 
                     Chlumec nad Cidlinou 

P. S.: tento dovětek píši 8. října, těsně
po volbách. Vyhráli kandidáti KDU-
-ČSL s 25,81 %, druzí jsou NEZÁVIS-
LÍ 23,65%, třetí ODS s 15,46%, čtvrtá
je VOLBA PRO MĚSTO s 14,14%, pátá
NESTRANÍCI s 10,12% a šestá ČSSD
s 7,03 %. KSČM nepřekročila naříze-
nou hranici 5 %, a proto se do zastu-
pitelstva nedostala. Podrobné výsledky,

kdo kolik měl preferenčních hlasů atd.,
budou v Chlumeckých listech také zve -
řejněny. Nyní probíhají dohody výše jme-
novaných subjektů o složení rady měs-
ta, která je sedmičlenná. Pevně věřím,
že politika a někdy nezdravé osobní am-
bice půjdou stranou a že nové složení
rady bude obsazeno lidmi, kteří umějí
silně zatáhnout za jeden provaz a snad
jako doposud umět se vyrovnat na svých
zasedáních se všemi vyvstalými problé-
my se ctí a úspěšně. 

Dosluhující rada města v končícím
volebním období zasedala 97 krát a při -
bližně vydala okolo 2 500 usnesení. Za -
stupitelstvo zasedalo 30 krát a vydalo
minimálně 600 rozhodnutí. Z toho si
udělejte sami obrázek, že podrobně se
seznámit s problematikou, často dia -
metrálně různorodou, a vyřešit ji, není
úplně jednoduchá věc. Proto děkuji na -
posledy členům zastupitelstva a členům
rady ještě mnohokrát víc, co pro veřejné
blaho města Chlumec nad Cidlinou od -
pracovali a snad u té mlčící většiny (věč -
né kritiky neberu) opravdu sklidí to tiché
poděkování.

Miroslav Uchytil – starosta 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA
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Volební strana č. 7 – Občanská demokratická
strana a Nezávislí

    1.     Marcela Zahálková               43         4.      539 
    2.     Miroslav Louda                    53         2.      489 
    3.     Dobroslav Netík                   46       18.      461 

B) Jména a příjmení náhradníků:

Pořadí       Jméno                                  Pořadí    Počet
náhrad.      a příjmení                     Věk     na HL    hlasů

Volební strana č. 1 – Česká strana 
sociálně demokratická

    1.     Jiří Krenčík                          72         1.      321 
    2.     Robert Rydval                      40         3.      247 
    3.     Jana Synková                       48         4.      137 
    4.     Evžen Šlapák                      63         5.      111 
    5.     Ladislav Kukal                     24         6.      123 
    6.     Erika Písaříková                  39         7.      102 
    7.     Jana Barvová                       52          8.        99 
    8.     Jitka Winterová                    55         9.        94 
    9.     Ilona Vojtěchová                  55       10.      112 
  10.     Michal Heteš                       40       11.        83 
  11.     Lukáš Karela                       33       12.        78 
  12.     Rostislav Čihák                    34       13.        92 
  13.     Martin Hlubůček                 34       14.        79
  14.     Dana Hlubůčková                32       15.        80 
  15.     Alena Čiháková                   35       16.        78 
  16.     Klára Doskočilová                40       17.        68 
  17.     Hana Hatašová                    73       18.        77
  18.     Jana Bráborcová                  54       19.        90 
  19.     Petra Bambasová                 39       20.        70 
  20.     Ján Obrcian                         78       21.        64 

Volební strana č. 2 – NEZÁVISLÍ 
CHLUMEC NAD CIDLINOU 

    1.    Miloslav Kazda                    41         6.      414 
    2.    Leoš Pavlásek                      44         7.      417 
    3.    Martina Kolinská                 48         8.      347 
    4.    Jiří Janouch                         44       10.      409 
    5.    Jan Vopátek                         31       11.       412 
    6.    Vladimír Mrňák                   57       12.      434 
    7.    Otakar Kuchař                    59       13.      384 
    8.    Jan Molinger                        67       14.      311 
    9.    Jana Hubáčková                  46       15.      382 
  10.    Anna Cholastová                 44       16.      368 
  11.    Josef Steklý                         49       17.      298 
  12.    Markéta Neyrinck Novotná    48       18.      276 
  13.    Lukáš Pavel                        21       19.      288 
  14.    Drahomíra Belancová          64       20.      268 
  15.    Petr Cincibus                       29       21.      334 

Volební strana č. 3 – Nestraníci 
    1.    Stanislav Havlík                   55         5.      285 
    2.    Jaroslava Krenčíková            33       15.      275
    3.    Daniela Lusková                  45         4.      247
    4.    Lenka Šilhánková                37         3.      193 
    5.    Kamil Mlynář                       41         6.      183
    6.    Lucie Synková                     45         7.      159 
    7.    Jiří Tůma                             53         8.      161 

    8.    Václava Horniková               54         9.      175
    9.    Jakub Maleček                     24       10.      130 
  10.    Petra Zubrová                      27       11.      153 
  11.    Petr Zubr                            51       12.      116 
  12.    Helena Holanová                 63       13.      103 
  13.    Václav Hampl                      72       14.      104 
  14.    Ivo Rödl                              54       16.      134
  15.    Vladimír Kubík                    61       17.      165 
  16.    Josef Krátký                         65       18.      101 
  17.    Jaroslav Hlídek                    74       19.      121 
  18.    Alena Sirůčková                  66       20.        52 
  19.    Noël Pascal Thierry Neyrinck  47       21.      103 

Volební strana č. 4 – Křesťanská 
a demokratická unie – 
Československá strana lidová 

    1.    Martin Lochman                  41         7.      460
    2.    Gabriela Masláková              48         8.      435 
    3.    Petr Černohorský                 45         9.      363 
    4.    Jitka Koulová                       56       10.      483
    5.    Libor Šaroun                       42       11.      379 
    6.    Ivana Kholová                     53       12.      437 
    7.    Radek Vacherlohn               45       13.      323 
    8.    Jana Tichá                           41       14.       416 
    9.    Jana Cabadajová                  56       15.      354
  10.    Vratislav Appl                      42       16.       330 
  11.    Viera Chrtková                    51       17.      280 
  12.    Eva Kolaříková                    40       18.      291 
  13.    Vladimíra Žabková               54       19.      300 
  14.    Josef Kálal                           68       20.      281 
  15.    Jiří Ornst                             61       21.      326 

Volební strana č. 5 – VOLBA PRO MĚSTO 
    1.    Martin Firbacher                  45         3.       267 
    2.    Václav Kycelt                       45         4.      250 
    3.    Jiří Nedvěd                          52         5.      199 
    4.    Václav Tichý                        43         7.      240
    5.    Ladislav Demjanovič            38         8.      231 
    6.    Filip Marek                          29         9.       229 
    7.    Renata Kežlínková               46       10.      180 
    8.    Zdeněk Škrha                     62       11.      151 
    9.    Vladimír Maslák                  52       12.      228 
  10.    Jindřich Šafránek                 47       13.      198 
  11.    Jan Krátký                           31       14.      208 
  12.    Lenka Šarounová                41       15.      127 
  13.    Bohumil Špecinger              54       16.      113 
  14.    Hana Vrzáňová                    48       17.       205 
  15.    Michal Havlíček                    28       18.      132 
  16.    Lubomír Sura                      37       19.      211 
  17.    Petr Staněk                         45       20.       239 
  18.    Pavel Berger                        66       21.      178 

Volební strana č. 7 – Občanská demokratická
strana a Nezávislí 

    1.    Vladimír Novák                   53       12.      395
    2.    Ladislav Šimeček                 59         1.      388 
    3.    Marcela Přerovská               51       13.      296 
    4.    Květa Halmichová                64         9.      293 
    5.    David Solar                         40         3.      230 

Ve volbách do zastupitelstva obce (městysu, města, městské
části, městského obvodu) Chlumec nad Cidlinou
okres Hradec Králové
konaných ve dnech (dne) 5. 10. – 6. 10. 2018
byly podle výsledků převzatých od okrskových volebních ko-
misí zjištěny výsledky voleb v obci.

Počet volebních okrsků                                              7
Počet okrskových volebních komisí, 
     které předaly výsledek hlasování                            7
Seznam čísel volebních okrsků, 
     jejichž výsledky nebyly předány                             ––
Počet volebních obvodů                                             1
Celkový počet osob zapsaných ve výpisech 
     ze seznamu voličů a jejich dodatků                 4 375
Celkový počet voličů, kterým byly vydány 
     úřední obálky                                                 2 040 
Celkový počet odevzdaných úředních obálek         2 039

A)  Jména a příjmení zvolených členů 
     zastupitelstva:

Pořadí       Jméno                                  Pořadí    Počet
zvolení      a příjmení                     Věk     na HL    hlasů

Volební strana č. 1 – Česká strana 
                                    sociálně demokratická
    1.     Martina Kukalová                48         2.      334

Volební strana č. 2 – NEZÁVISLÍ 
                                    CHLUMEC NAD CIDLINOU 
    1.     Vladan Kárník                     41         1.      781 
    2.     Pavel Hampl                        43          2.       645 
    3.     Petr Kycelt                           49         4.      505 
    4.     Michal Sura                         33         9.      459 
    5.     Věra Applová                       37         3.      420 
    6.     Pavel Baldík                        55         5.      384 

Volební strana č. 3 – Nestraníci
    1.     Jiří Žabka                            61         1.      392 
    2.     Ivo Kučera                          58         2.      303 

Volební strana č. 4 – Křesťanská 
a demokratická unie – 
Československá strana lidová 

    1.     Miroslav Uchytil                   60         1.      933 
    2.     Arnošt Vítek                        55         2.      724 
    3.     Jaroslav Krenčík                   66         3.      706 
    4.     Jana Bernartová                   58         6.      537 
    5.     Ladislav Vacek                     52         5.      514 
    6.     Irena Bereščáková               50         4.      445 

Volební strana č. 5 – VOLBA PRO MĚSTO 
    1.     Luboš Suchánek                  44         1.      761 
    2.     Petr Rozum                         56         6.      436
    3.     Lubomír Tuček                    52         2.      322 
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nou pozemku parc. č. 588/2 v k.ú.
Chlu mec nad Cidlinou.
n Schvaluje žádost ***** o změnu
Územního plánu Chlumec nad Cidli-
nou pozemku parc. č. 588/16 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou. 
n Schvaluje narovnání hranice me-
zi pozemky parc. č. 1704/8 a pozemků
parc. č. 1562, 1572/3, 1572/8 a 1572/11,
to vše v k.ú. Chlumec nad Cidlinou for-
mou souhlasného prohlášení či opra-
vou chyby v katastru nemovitostí.
n Schvaluje Smlouvu o upsání akcií
a Dohodu o započtení pohledávky (akce
„Chlumec nad Cidlinou (ul. Zámostec-
ká); SO 331 Kanalizace k č.p. 1, 2, 52“)
mezi Vodovody a kanalizace Hradec
Králové, a.s., IČO: 48172898 a městem
Chlumec nad Cidlinou v předloženém
znění.

n Schvaluje uzavření smlouvy o bez -
úplatném převodu vlastnického práva
k majetku č.j.: UZSVM/H/6910/2018-
-HMSU (pozemky pod silnicí v Kladru -
bech) mezi městem Chlumec nad Cidli -
nou a Českou republikou – Úřadem pro
zastupování státu ve věcech majetko-
vých, IČO: 69797111.
n Schvaluje koupi částí pozemků
parc. č. 660, 699, 703, 655, 656, 649
a 700 v k.ú. Olešnice nad Cidlinou dotče -
ných stavbou SO1.2 Úprava polní cesty
Lučice – západ formou smlouvy o smlou -
vě budoucí kupní s cenou 90,- Kč/m2.
n Schvaluje směnu pozemků část
parc. č. 1697/1, parc. č. 1697/2, st. 1876,
parc. č. 1697/3, st. 1879, část parc. č.
1695/3 a parc. č. 1695/2 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou o celkové výměře
1.173 m2 za pozemek vyježděné cesty

část parc. č. 1597/5 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o výměře 1.177 m2. 
n Bere na vědomí úpravy rozpočtu
na rok 2018, rozpočtové opatření č. 14–
 19. Příjmy se zvýšily o 485,22 tis. Kč, vý -
daje se zvýšily o 1.817,83 tis. Kč, finan -
co vání se zvýšilo o 1.332, 61 tis. Kč. 
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018, rozpočtové opatření č. 20. Příjmy
se zvýšily o 4 402,00 tis. Kč, výdaje se
zvýšily o 4 402,00 tis. Kč, financování
se nemění. 
n Schvaluje předložený 3. plán roz-
voje sociálních služeb města Chlumec
nad Cidlinou pro období 2018–2022. 

Jana Jelínková

***** skrytá informace dle zákona čís-
lo 101/2000 Sb., o ochraně osob -
ních údajů

ZÁPIS O VÝSLEDKU VOLEB
DO ZASTUPITELSTVA OBCE
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                    13.     Radek Vacherlohn                   323 
                    14.     Jana Tichá                              416 
                    15.     Jana Cabadajová                     354 
                    16.     Vratislav Appl                         330 
                    17.     Viera Chrtková                       280 
                    18.     Eva Kolaříková                        291 
                    19.     Vladimíra Žabková                  300 
                    20.     Josef Kálal                              281 
                    21.     Jiří Ornst                                326 

Volební strana č. 5 – VOLBA PRO MĚSTO 
Počet hlasů pro stranu: 5 105          hranice: 267,3 
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.     Luboš Suchánek                     761 
                    2.     Lubomír Tuček                       322 
                    3.     Martin Firbacher                     267 
                    4.     Václav Kycelt                           250 
                    5.     Jiří Nedvěd                              199 
                    6.     Petr Rozum                            436 
                    7.     Václav Tichý                           240 
                    8.     Ladislav Demjanovič               231 
                    9.     Filip Marek                             229 
                    10.     Renata Kežlínková                  180 
                    11.     Zdeněk Škrha                         151 
                    12.     Vladimír Maslák                      228 
                    13.     Jindřich Šafránek                    198 

                 14.     Jan Krátký                              208 
              

                    15.     Lenka Šarounová                    127 
                    16.     Bohumil Špecinger                 113 
                    17.     Hana Vrzáňová                       205 
                    18.     Michal Havlíček                      132 
                    19.     Lubomír Sura                         211 
                    20.     Petr Staněk                            239 
                    21.     Pavel Berger                           178 

Volební strana č. 6 – Komunistická strana 
Čech a Moravy 

Počet hlasů pro stranu: 1 355          hranice: 123,2 
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.     Jaroslav Špičák                       307 
                    2.     Gerfred Nývlt                          144 
                    3.     Robert Šindler                          96 
                    4.     František Petrovický                127 
                    5.     Alena Krištofová                       79 
                    6.     David Šlechta                         112 
                    7.     Zuzana Loudová                     108 
                    8.     Anna Haltufová                        72 
                    9.     Viktor Řezníček                        67 
                    10.     Josef Hrabík                             81 
                    11.     Břetislav Holas                         94 
                    12.     František Závorka                     68 

Volební strana č. 7 – Občanská demokratická
strana a Nezávislí 

Počet hlasů pro stranu: 5 579          hranice: 291,5 
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.     Ladislav Šimeček                    388 
                    2.     Miroslav Louda                       489 
                    3.     David Solar                            230 
                    4.     Marcela Zahálková                  539 
                    5.     Jarmila Jarošová                      209
                    6.     Václav Rakouský                     257 
                    7.     Miloš Matějů                           236 
                    8.     Petr Grigar                              229 
                    9.     Květa Halmichová                   293
                    10.     Jan Jeřábek                             171 
                    11.     Jakub Šafařík                          188 
                    12.     Vladimír Novák                       395 
                    13.     Marcela Přerovská                   296 
                    14.     Miroslav Louda                       184
                    15.     Štěpán Horák                         189 
                    16.     Ladislav Bělík                         205 
                    17.     Hana Ettelová                         176 
                    18.     Dobroslav Netík                      461 
                    19.     Roman Doležal                       171 
                    20.     Miloslava Venclová                  161 

                 21.     Pavel Vrzáň                            112
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    6.    Jarmila Jarošová                   44         5.      209 
    7.    Václav Rakouský                  44         6.      257 
    8.    Miloš Matějů                       63         7.      236 
    9.    Petr Grigar                          39         8.      229 
  10.    Jan Jeřábek                          18       10.      171 
  11.    Jakub Šafařík                      37       11.      188 
  12.    Miroslav Louda                    24       14.      184 
  13.    Štěpán Horák                      28       15.      189 
  14.    Ladislav Bělík                      45       16.      205 
  15.    Hana Ettelová                     25       17.      176 
  16.    Roman Doležal                    37       19.      171 
  17.    Miloslava Venclová               75       20.      161 
  18.    Pavel Vrzáň                         33       21.      112 

C) Celkový počet platných hlasů pro jednotlivé 
volební strany a pro jednotlivé kandidáty, 
hranice počtu hlasů pro změnu pořadí 
kandidáta pro přidělení mandátu: 

Volební strana č. 1 – Česká strana 
sociálně demokratická

Počet hlasů pro stranu: 2 539          hranice: 132,0 
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.      Jiří Krenčík                             321 
                    2.     Martina Kukalová                   334 
                    3.     Robert Rydval                         247
                    4.     Jana Synková                          137 
                    5.     Evžen Šlapák                         111 
                    6.     Ladislav Kukal                        123 
                    7.     Erika Písaříková                      102 
                    8.     Jana Barvová                            99
                    9.     Jitka Winterová                         94
                    10.      Ilona Vojtěchová                     112 
                    11.     Michal Heteš                            83 
                    12.     Lukáš Karela                            78 
                    13.     Rostislav Čihák                         92 
                    14.     Martin Hlubůček                       79 
                    15.     Dana Hlubůčková                     80 
                    16.     Alena Čiháková                        78 
                    17.     Klára Doskočilová                     68 
                    18.     Hana Hatašová                         77 
                    19.     Jana Bráborcová                       90 
                    20.     Petra Bambasová                      70 
                    21.     Ján Obrcian                              64 

Volební strana č. 2 – NEZÁVISLÍ 
CHLUMEC NAD CIDLINOU 

Počet hlasů pro stranu: 8 536          hranice: 446,6 
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.     Vladan Kárník                        781 
                    2.     Pavel Hampl                           645 
                    3.     Věra Applová                           420 
                    4.     Petr Kycelt                              505 
                    5.     Pavel Baldík                            384 
                    6.     Miloslav Kazda                        414 
                    7.     Leoš Pavlásek                         417 
                    8.     Martina Kolinská                    347 

                    9.     Michal Sura                            459 
                    10.     Jiří Janouch                             409 
                    11.     Jan Vopátek                            412 
                    12.     Vladimír Mrňák                      434 
                    13.     Otakar Kuchař                        384 
                    14.     Jan Molinger                           311 
                    15.     Jana Hubáčková                      382 
                    16.     Anna Cholastová                    368 
                    17.     Josef Steklý                             298 
                    18.     Markéta Neyrinck Novotná      276 
                    19.     Lukáš Pavel                            288 
                    20.     Drahomíra Belancová              268 
                    21.     Petr Cincibus                          334 

Volební strana č. 3 – Nestraníci 
Počet hlasů pro stranu: 3 655          hranice: 191,4 
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.     Jiří Žabka                                392 
                    2.     Ivo Kučera                              303 
                    3.     Lenka Šilhánková                   193 
                    4.     Daniela Lusková                     247 
                    5.     Stanislav Havlík                      285 
                    6.     Kamil Mlynář                          183 
                    7.     Lucie Synková                        159 
                    8.     Jiří Tůma                                161 
                    9.     Václava Horniková                  175 
                    10.     Jakub Maleček                        130 
                    11.     Petra Zubrová                         153 
                    12.     Petr Zubr                                116 
                    13.     Helena Holanová                    103 
                    14.     Václav Hampl                         104 
                    15.     Jaroslava Krenčíková               275 
                    16.     Ivo Rödl                                 134
                    17.     Vladimír Kubík                       165 
                    18.     Josef Krátký                            101 
                    19.     Jaroslav Hlídek                        121 
                    20.     Alena Sirůčková                       52 
                    21.     Noël Pascal Thierry Neyrinck    103 

Volební strana č. 4 – Křesťanská 
a demokratická unie – 
Československá strana lidová 

Počet hlasů pro stranu: 9 317          hranice: 487,3
Kandidáti       Poř.          Jméno                         Počet
                    číslo         a příjmení                        hlasů

                    1.     Miroslav Uchytil                      933 
                    2.     Arnošt Vítek                           724 
                    3.     Jaroslav Krenčík                      706
                    4.     Irena Bereščáková                   445 
                    5.     Ladislav Vacek                        514 
                    6.     Jana Bernartová                      537 
                    7.     Martin Lochman                     460 
                    8.     Gabriela Masláková                 435 
                    9.     Petr Černohorský                    363 
                    10.     Jitka Koulová                          483 
                    11.     Libor Šaroun                          379 
                    12.     Ivana Kholová                         437 

Inzerce

Inzerce
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Dámy a pánové, vážení čtenáři Chlumeckých listů, rád
bych jménem investora (STING investiční fond s proměnným
základním kapitálem, a.s.) touto cestou poděkoval chlumec-
ké samosprávě, zejména pak starostovi města Ing. Miroslavu
Uchytilovi a všem pracovníkům městského úřadu, se který-
mi jsem měl v uplynulém volebním období příležitost spo -
lupra co vat na projektu výstavby inženýrských sítí v lokalitě
SKALKA I.

Současně mi dovolte vyslovit přání, aby partnerské vzta-
hy mezi představiteli místní správy a investorem zůstaly za-
chovány i po proběhnuvších volbách do zastupitelstva města.
Projekt po létech příprav totiž vstupuje do klíčové fáze, kterou
je samotná výstavba veřejné infrastruktury pro 56 rodinných
domů. Bez profesionálního a korektního přístupu z obou
stran je totiž realizace takto rozsáhlého projektu problema-
tická, ne-li nemožná.

Skácením přestárlé (a v důsledku proschnutí chodcům
a cyklistům nebezpečné) březové aleje podél silnice I/11 by -
la 1. 10. 2018 zahájena příprava území. Do konce tohoto ro -
ku očekáváme vydání všech stavebních povolení. Na jaře 2019
by měly být odstartovány stavební práce, a to uložením splaš -
kové a dešťové kanalizace vedoucí z Kladrub, respektive od

Bystřice směrem na Skalku. V první etapě by mělo být „za-
síťováno“ 13 nových stavebních pozemků a stávající zástavba
napojena na chybějící kanalizaci a na nový vodovod. Další
průběh výstavby sítí se bude v čase odvíjet od zájmu indivi-
duálních investorů o stavební pozemky.

Další informace o projektu najdete v inzerci na jiném mís-
tě tohoto vydání Chlumeckých listů.

                     Ing. Jan Voborník, manažer projektu 
                     STING investiční fond 
                     s proměnným základním kapitálem, a.s.

NOVÉ STAVEBNÍ POZEMKY
V CHLUMCI NAD CIDLINOU – SKALKA I

Termíny svozů 
separovaného odpadu v roce 2018

PLASTY (žlutá) – DRUHÁ středa v měsíci
14. 11., 12. 12. 2018

PAPÍR (modrá) – TŘETÍ středa v měsíci
21. 11., 19. 12. 2018

Přehled vybraných hodnot 
pro září 2018

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
4,9 m/s 24. 9. 2018

Náraz větru

Maximální hodnota: 
9,9 m/s 24. 9. 2018

Srážky

Maximální denní úhrn: 
17,7 mm 2. 9. 2018

Celkový úhrn: 
43,5 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
–0,7 ºC 26. 9. 2018

Průměrná hodnota: 
15,5 ºC

Maximální hodnota: 
31,9 ºC 12. 9. 2018

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
25,7 % 12. 9. 2018

Průměrná hodnota: 
75,3 %

Maximální hodnota: 
100,0 % 28. 9. 2018

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
1000,4 hPa 23. 9. 2018

Průměrná hodnota:
1021,6 hPa

Maximální hodnota:
1040,9 hPa 25. 9. 2018

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

Inzerce
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Slovo 
šéfredaktorky
Každý Čech určitě za-
registroval letošní vý-
znamné výročí – 100 let

vzniku samostatného státu. Ale ne-
vím, jestli každý Chlumečák ví, že 
i naše město, respektive naše
Chlumecké listy slaví v tomto
roce krásné 100. narozeniny. 
1. listopadu 1918, tedy nedlouho
po vyhlášení Československé re -
pub liky, vyšlo v Klemensově ti-
skárně, která se nacházela v bu-
dově Majorátu, 1. číslo Chlumec-
kých listů. S historií této budovy
jste byli seznámeni v letošních
Chlumeckých listech č. 5 v souvi-
slosti s oslavami 50. výročí založení
ZUŠ v našem městě v příspěvku
Malé okénko do historie chlumec-
ké ZUŠ.
Roku 1902 si pronajal přízemí Ma-
jorátu Václav Klemens a otevřel zde
první chlumeckou tiskárnu. O dva
roky později si rodina Klemensových
pronajala od Kinských celý objekt
a paní Joza Klemensová založila 
v prvním patře Majorátu první hu-
dební školu ve městě. V budově
Majorátu potom vyučovala hudbu
až do roku 1966. 
Rodina Klemensova žila a podni-
kala v Majorátu až do února roku
1948, kdy byly tiskárna i celý objekt
Majorátu znárodněny. Objekt pře-
šel do správy městského národního
výboru a celá budova začala slou-
žit pouze k bydlení. Později se sprá -
vy objektu ujaly komunální služby
místního národního výboru a Ma-
jorát i nadále sloužil jako bytová
jednotka, a to až do roku 1986,
kdy byla zahájena jeho rekon -
strukce. Prostory, do té doby užíva-
né jako obytné, byly upraveny pro
potřeby základní umělecké školy,

která zde od 2. ledna 1992 sídlí
dodnes. 
Za ta léta, i když Chlumecké listy sa -
mozřejmě nevycházejí bez přestáv-
ky celých 100 let, se na jejich tvor-
bě podílela řada velmi známých
osobností Chlumecka, ale i lidé na-
prosto neznámí. V počátečních le-
tech svého vzniku vycházely Chlu-
mecké listy v Majorátě, odpověd-
ným vydavatelem a redaktorem byl
sám Václav Klemens a, jen pro za-
jímavost, stály 40 haléřů. V 70. le-
tech 20. století byly přejmenovány
na Chlumecký zpravodaj, který vy-
dávalo městské kulturní středisko
z pověření městského národního
výboru a vycházel nepravidelně,
většinou 4x – 6x ročně. Odpověd-
ným redaktorem byl v těchto letech
Václav Hájek. V 80. letech se odpo-
vědným redaktorem stává nejprve
Miloš Tamele, později Stanislav Ra-
da. V redakční radě pracují A. Fi -
bigr, J. Lišková a V. Starý. Koncem 
80. let se ujímá práce odpovědné-
ho redaktora tajemník MěNV Pavel
Sameš. Milena Laštovičková vede
naše periodikum, které nese od ro-
ku 1992 původní název – Chlumec -
ké listy, od roku 1989. V této době
vycházejí pravidelně, a to 6x ročně.
Zhruba v polovině 90. let, v době
velkých změn v naší společnosti, vy -
dává Chlumecké listy redakce Chlu -
mecký expresník – Expres MCH,
koncem 90. let se podílí na tvorbě
Chlumeckých listů kulturní komise,
opět pod záštitou městského úřa-
du. Dalším v řadě šéfredaktorů byl
Jaroslav Vosáhlo, který se řadu let
snažil nejen vést a stmelovat ko-
lektiv redakční rady, ale byl to prá-
vě on, kdo se vždy snažil o vysokou
úroveň tohoto měsíčníku. Zatím
posledním v dlouhé řadě šéfredak-
torů pracuje na tomto postu Milena
Komárková. V roce 2012 Chlumec-

ké listy obdržely velmi významné
ocenění, a to 2. místo v celostátní
soutěži obecních periodik. Toto vyso -
ké ohodnocení je především pochva -
la pro celou redakční radu, která
na jejich tvorbě měsíc co měsíc usi-
lovně pracuje. V současné době se
podílí na vytváření našeho měsíční-
ku redakční rada ve složení Marta
Furchová, Antonín Fibigr, Milena
Komárková, Barbora Petrovická,
Marcela Přerovská, Karel Richter,
Jitka Surová a Bohumil Špecinger,
která byla jmenována radou města
a jejíž práci můžete nejlépe posou-
dit vy, naši pravidelní čtenáři. Do
Chlumeckých listů za ty dlouhé ro-
ky jejich existence přispívali dopi-
sovatelé více či méně známí. Mezi
ty chlumecké veřejnosti známější
patří samozřejmě starosta našeho
města, dále čestní občané Chlumce
Antonín Lauterbach a Karel Rich-
ter, rovněž členové redakční rady,
dále například Jiří Vopálka a mno-
ho a mnoho dalších. Všem, těm
jmenovaným i těm ostatním, za je-
jich příspěvky a spolupráci děkuje-
me. V neposlední řadě nesmíme
zapomenout na našeho „dvorního“
fotografa, pana Antonína Fibigra,
jehož fotografie ze současnosti 
i z velmi bohatého archivu rovněž
zvyšují našim Listům úroveň. A pro -
tože Chlumecké listy prodává i je-
jich grafická úprava, zaslouží si na
tomto místě jmenovat naše grafiky –
Jana Pánka a současného grafika
Vladislava Kufu.
A co říci závěrem? Přejme Chlumec -
kým listům do další stovky řadu
aktivních dopisovatelů a inzerentů
a hlavně mnoho spokojených čte-
nářů. 

Mgr. Milena Komárková
Díky za vydatnou pomoc pracovnicím
městské knihovny při zjišťování někte-
rých údajů.

Poděkování
Vážení spoluobčané, voliči Chlumce nad Cidlinou,
Klad rub, Lučic, Pamětníku.

Chtěl bych vám touto cestou poděkovat za důvěru, kte -
rou jste nám dali v komunálních volbách 2018. Naše Vo -

lební sdružení ODS a Nezávislí si váží všech vašich hlasů
a pevně věříme, že budete s prací našich zastupitelů spo-
kojeni. O naší práci v zastupitelstvu vás budeme pravidel-
ně informovat.

Za Volební sdružení ODS a Nezávislí 
Ing. Ladislav Šimeček

Rok končící na 8 se stal rokem samostatného českého stá-
tu. Ale když prolistujeme pomyslnou knihu našich národních
dějin, zjistíme, že 8 v nich sehrály velmi významnou roli.

Letopočty zakončené osmičkou zkrátka hrály role zlo-
mové. A zde jsou jen některé z nich:
1108 – vyvraždění Vršovců jako silné konkurence Přemys-

lovců
1278 – bitva na Moravském poli a smrt Přemysla Otakara II.
1348 – založení Karlovy univerzity a Nového Města Praž-

ského
1448 – Jiří z Poděbrad se zmocnil Prahy
1458 – Jiří z Poděbrad se stává českým králem
1528 – Ferdinand I. tvrdě zasahuje proti pražské samosprávě
1618 – pražská defenestrace, počátek třicetileté války
1648 – konec třicetileté války
1848 – revoluční rok, zrušení roboty
1868 – položení základního kamene k Národnímu divadlu
1918 – vznik samostatného českého státu
1938 – Mnichovská konference
1948 – Vítězný únor, počátky budování socialismu a komu-

nismu
1968 – okupace Československa spojeneckými vojsky Var-

šavské smlouvy
1998 – ZOH Nagano – zlatá olympijská medaile v ledním

hokeji                            

Jak je patrné a jak to v dějinách chodí, některé roky při-
nesly vzrušení, jiné štěstí a radost, další potom zklamání,
smutek a zatracení. Doufejme, že další osmičky, ale nejen
ty, přinesou našemu národu, pokud možno, jen to dobré. 

Mgr. Milena Komárková

Se vznikem našeho samostatného státu velice úzce sou-
visí i sokolské hnutí. A takto na život v Sokole i na sokol -
ské slety vzpomíná paní Šust ková, která již dlouhá léta žije
v Austrálii:

„Začalo to ještě za
Habsbur ků, kdy Metter-
nich potlačoval všechno
české, včetně Národní -
ho divadla, obrozujícího
se ja zy ka, a tedy i slo-
vanského Sokola. Tehdy,
v 60. letech 19. sto  letí,
se stalo sokolské cvičení
vlast ně přípravou k ná-
rodní obraně, ale rovněž
oživovalo české národní
zvyky, písně a slo vanské
myšlenky. Jak šly roky, byl
Sokol buď pokořován,
ne bo po vzbuzován, pod-
le politických vln té do-
by. Němci i komunisté se
báli přirozené sokolské

solidarity, a proto byl v těch to dobách zakazován a vedoucí
Sokola byli stíháni. Nyní, v době svobo dy, žije Sokol dosti vlaž -
ně, ale stále ještě drží zájem mladých o sport a fyzickou zdat -
nost, a to hlavně na venkovských jednotách, kde si udržují trvalé
množství členů. Existence Soko la se projeví vždy na všesokol -
ských sletech. Dovolte mi vzpo mínky na některé z nich.

Ten první jsem prožila ve svých šesti letech v roce 1948.
Byl to slet nádherný, předkomunistický a na dlouho posled-
ní. Po něm přišly spartakiády nacvičované ve školách a to-
várnách nebo vojenskými útvary. Jen na venkově se nacvičo -
valo v tělovýchovných jednotách. Byla jsem tehdy učitelkou
tělocviku a měla za úkol školní vedení spartakiádních ná-
cviků dětí v le tech 1960–1965. Po odjezdu do Austrálie, kde
jsme znovu založili zdejší Sokol v roce 1975, se jelo společ-
ně na zahraniční slet v roce 1982, který se konal ve Vídni.
V roce 1990, hned po změně v naší republice, byly pořádány
v Praze tělovýchovné slavnosti. Byla jsem přítomna pocitu,
kdy se svoboda mísila s nadšením pro pohyb. Byl to vlastně
první obnovený slet. Další se pořádal v roce 1994, kdy jsem
v Praze reprezentovala Sokol Melbourne a měla příležitost se
osobně pozdravit s prezidentem Havlem. Můj poslední slet
byl v roce 2006, kdy jsem se plně zúčastnila cvičení skladby
Věrná garda. Byl to silný a nádherný zážitek být znovu na
Strahově s tisíci dalšími cvičenci a cvičenkami. A s hudbou
Karla Hašle ra. V roce 2012 přišla srdeční nevolnost, a tak
mi lékař cestu nedovolil. Letošní rok 2018 je opět rokem
sletovým a jubilejním. V Praze se všesokolský slet pořádal
ve dnech 1.–7. čer vence, tentokrát na stadionu ve Vršovi-
cích. Tuto slávu jistě podtrhne a umocní 100. výročí vzniku
naší Československé republiky.“

Je až s podivem, jak lidé léta žijící tisíce kilometrů vzdá-
leni od své rodné země dokážou prožívat chvíle, které se
nám mohou zdát všední a obyčejné, a že pojem vlastenectví
je opravdu pojmem velmi relativním. AV

100. výročí vzniku ČSR 
aneb osudové osmičky v našich dějinách 
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Úvod dnešního železničního okénka je věnován 100 le-
tům republiky. Národní dopravce České dráhy k tomuto ju-
bileu připravily akce pod společným názvem 100 let spolu.
O víkendu 26.–28. října jsou na pražském Náměstí Re -
publiky připraveny velkolepé oslavy. V Praze jsou tyto akce
v rámci projektu Společné století v Praze. A na co se mů-
žete těšit? Čeká vás bohatý program, hudební i kulturní,
festival jídla, výletní trasy, stoleté losování, i besedy se zají -
mavými hosty. V pátek na téma stoletého vývoje cestovního
ruchu, v sobotu setkání s pražskými osobnostmi a v nedě -
le bude ve znamení vyvěšení největší turistické značky na
světě a bude zapsána do České knihy rekordů. Tento akt bu -
de zároveň věnován výročí 130 let založení Klubu českých
turistů.

V Praze ještě chvilku zůstaňme a vydejme se do Císařské
konírny pražského hradu. Až do 9. prosince se zde koná pod
záštitou prezidenta republiky výstava TGM a sbírka umění
pro Pražský hrad. 

S podzimním časem nastává i období výstav železnič-
ních modelů. Od čtvrtka 25. října do neděle 28. října se koná

v Trut nově Mezinárodní výstava železničních modelů a ko-
lejišť, v základní škole R. Frimla. 

Ve stejném termínu se koná na výstavišti v Praze – Let-
ňanech Model Hobby. Tato akce je zaměřena za modelářství
všech oborů.

Kdo by se chtěl vypravit za modely za hranice, ve stejném
termínu se koná ve vídeňském Prátru, na výstavišti Wiener
Mense, tradiční Model Hobby. Na tuto akci doporučuji využít
zvýhodněné jízdenky EU Regio Rakousko, jízdenky jsou plat -
né pro příhraniční oblasti, v tomto případě Břeclav – Wien,
platí pro osobní vlaky. Cena je 15,90 Euro – cca 400 Kč, jed -
ná se o zpáteční jízdné. Děti platí poloviční jízdné. Jízdenky
jsou v prodeji v mezinárodních pokladnách ČD, nejlépe v Hrad -
ci Králové. Ve Vídni vystupte na stanici Wien Praterstern, pří -
mo u Prátru.

O prvním víkendu v listopadu se rozjedou modelové vla-
ky a vláčky v blízkých Pečkách, na zámku v Jičíně 16.–17.
a 20.–24. listopadu a na nádraží v Hradci Králové, rovněž
v listopadovém, tradičním termínu 9.–18. listopadu.

Železniční okénko vám otevřel          Bob Špecinger

Železniční okénko

Ráda bych se velmi stručně vyjádřila k článku v Chlumec-
kých listech č. 9.

Prodejna knih byla zrušena 7. 1. 2017. Majitelka prodej-
nu provozovala velmi pečlivě a svědomitě cca 25 let. V době,
kdy se rozhodla svoji podnikatelskou činnost ukončit, byla již
několik měsíců v důchodu, takže musíme její rozhodnutí res -
pektovat.

Pokud vím, výběrového řízení o prostory se neúčastnil
ani jediný člověk, který by chtěl pokračovat v prodeji knih.
Možnost měl každý.

Podnikání v dnešní době není jednoduché, v oboru knih -
kupectví obzvlášť. Každé knihkupectví má i doplňkový sor-
timent, bez toho by to dnes asi nešlo.

Protože nyní podnikám v prostorách, kde se prodejna
knih nacházela, mohu potvrdit, že na knihy se v období 1. 3.
2017 do 30. 9. 2018 přišlo zeptat cca 20 lidí, z toho místní
celkem 4, dalších 5–6 na učebnice, které zde stejně nepro-
dávali. Zároveň vím, že se výrazně navýšil v nové knihovně
počet čtenářů, což je potěšitelné.

Jana Vondrušková

Zánik prodejny knih 
v Chlumci nad Cidlinou

Paní Jana Vondrušková mi v odezvě
na můj článek vyjadřující politování
nad zrušením knižního prodeje v na-
šem měs tě přesvědčivými fakty objas-
nila neopominutelné důvody, které vedly
k zániku zdejší prodejny knih. Celospo -
lečenská situace na knižním trhu re-
gistruje znatelný pokles zájmu čtenář-
ské veřejnosti o koupi knih v mylném
domnění, že kniha v dosavadní tradiční
podobě ztrácí svou praktickou použi-

telnost a je jako informační zdroj v ro -
stoucí míře nahrazována elektronickými
for mami kontaktu se čtenářem. Kniha
však není jenom zdrojem informací, ale
i dár ce estetických prožitků svým for-
málním uspořádáním, výtvarným a ob-
razovým vybavením a celkovým vzhle-
dem. Nedo cenění nebo přímo podceně-
 ní celkové působivosti knihy je výrazem
krizových příznaků české, ale i zahra-
niční knižní kultury, jejíž řešení lze spa-

třovat v úsilí pořadatelů výchovných
a propagačních akcí, jakými jsou čtenář -
ské besedy, au togramiády a také v ne -
poslední řadě literární soutěže, k nimž
se řadí i naše Chlumecká cena Jarosla-
va Golla. 

Paní Vondruškové děkuji za obsaž-
né vysvětlení. Sdílím její radost, že na
rozdíl od poklesu zájmu o koupi knih
se v nové chlumecké knihovně zvýšil
počet čtenářů. Čtenáři jsou rozhodují-
cí složkou knižní kultury.

Marcela Přerovská

Poděkování

Hudební skladatelka
a profesorka skladby
na HAMU v Pra ze Iva -
na Loudová zemře la
ve věku 76 let po dlou -
hé a těžké nemoci,
přes to byl její odchod
z tohoto světa náhlý
a její okolí i rodinu
překvapil. Ještě nece-
lý rok před smrtí se
naplno věnovala svým
studentům a sklada-
telské profesi… Dne
2. listopadu, ve svátek
zemřelých, bude urna

s jejím po pelem uložena v rodinné hrobce na chlumeckém
hřbitově, kde je pohřbena její maminka. Symbolicky se vrací
do svého rodiště. I když od roku 1967 Ivana Loudová už trva -
le žila v Praze, ke svému rodišti se vždycky hrdě hlásila a do
Chlum ce se často vracela jako domů. „Měla jsem ráda kos-
tel sv. Vor šily, malý kostelíček Nejsvětější Trojice a chlumecký
zámek s jeho rozlehlým parkem, kam jsem často chodila na
procházky, v zimě i lyžovat a sáňkovat. K mým oblíbeným
místům patřila i různá zákoutí kolem Cidliny, rybník za ná-
dražím, zvaný „Starochlumečák“, kde jsem se
učila plavat a v zi mě bruslit..., své kouzlo měla
i zatopená luka zvaná Jordán, (zde jsem popr -
ve hrála i hokej). Byla jsem členkou místního te -
nisového oddílu a dá se říci, že hudba a sport
byly mým hlavním koníčkem. Ráda jsem chodi -
la do kina, nevynechala téměř žádné divadelní
představení, kouzelníka, cirkus či koncert. V Zá -
loženském domě a v sokolovně jsem absolvo-
vala taneční a chodila pak ráda na místní ple-
sy, někdy i čaje v okolí. Ale to už jsem jezdila do
Nového Bydžova na jedenáctiletku.“ Domek,
kde vyrůstala a kde její matka vyučovala hře na
klavír, ještě stojí, po smrti jejího otce a jeho dru -
hé paní Zdeny, kterou měla velmi ráda, v něm
už nikdo nebydlí, ale je v něm zřízena cukrárna.
V den jejích narozenin bude zde 8. března 2019
odhalena její pamětní deska. 

Po matce Ivana Loudová zdědila hudební nadání, abso-
lutní sluch a lásku k hudbě, divadlu i umění vůbec, po otci
lásku k přírodě a smysl pro reálné věci. Pod matčiným ve-
dením hrála od pěti let na klavír, od šesti na housle, v deseti
začala s baletem a ve třinácti letech vznikly její první sklad-
by. Od dětství se podílela na většině kulturních akcí města
i školy, v sále Záloženského domu, v Zapči a v sokolovně
vystupovala jako klavíristka, houslistka či baletka. Ráda
vzpomínala na své spolužáky i učitele, kteří jí otvírali svět
poznání, vědy i umění, jak napsala ve svých vzpomínkách:
„Říká se, že prostředí a zážitky z dětství mají velký vliv na
rozvoj a další utváření člověka, někdy i rozhodnou o jeho

budoucím povolání. Jsem ráda, že takovým podnětným pro-
středím pro mne Chlumec nad Cidlinou byl a dodnes je,
a doufám, že zůstane i pro generace příští. Jeho bohatá kul-
turní tradice se musí nejen udržovat ale i rozvíjet, aby byla
tvůr čím podhoubím dalším talentům a dalším slavným „Chlu -
mečákům“, pro které platí heslo: „Sedláci, Klicpera, ... a já!“

Ivana Loudová studovala skladbu na pražské konzer-
vatoři u Miloslava Kabeláče (1958–61), jako první dívka na
hudební fakultě AMU v Praze u Emila Hlobila (1961–66)
a v umělecké aspirantuře na HAMU u Miloslava Kabeláče
(1968–72). Díky stipendiu francouzské vlády v roce 1971
ve studiu pokračovala v Paříži u Oliviera Messiaena a André
Joliveta, současně absolvovala stáž v experimentálním studiu
Centre Bourdan při francouzském rozhlasu ORTF. Po ukon -
čení studií se věnovala skladatelské profesi ve svobodném
povolání, spolupracovala s rozhlasem, divadly a filmem a pří -
ležitostně se věnovala teoretické a pedagogické činnosti,
vedla mistrovské skladatelské kurzy v USA, v Německu a v Ra -
kousku. V letech 1980 a 1997 pobývala jako composer-in-re-
sidence u American Wind Symphony Orchestra v Pittsburghu.
Na jejím skladatelském kontě je víc než sto opusů orches-
trálních, komorních, vokálních, sborových a instruktivních,
mnohé z nich byly odměněny ve skladatelských soutěžích, vy-
dány tiskem doma i v zahraničí a nahrány na zvukové nosi-
če. Je rovněž autorkou hudebně teoretické publikace Mo-

derní notace a její interpretace. Od roku 1992 působila jako
profesorka skladby na pražské HAMU, kde založila studio
soudobé hudby, které rozvíjí četné aktivity v oblasti pozná-
vání hudby 20. a 21. století. 

Za svou tvorbu Ivana Loudová obdržela výroční cenu Hei -
delberger Kunstpreis 1993, v roce 2015 Cenu Ministerstva
kultury České republiky za přínos v oblasti hudby a v ro ce
2017 Cenu Ochranného svazu autorského. Ivana Loudová
byla členkou hudebního odboru Umělecké besedy a sdru-
žení Ateliér 90. Řadu jejích skladeb si lze prohlédnout i po-
slechnout na adrese www.loudova.cz.

Miloš Haase

IVANA LOUDOVÁ
8. 3. 1941 – 25. 7. 2017
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2018

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům – rezervace vstupenek
na tel.: 602 717 410

Klicperův dům – rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

2. listopadu     Loutkobraní
pátek                Kohoutek a slepička
8.30 hod.         Chceme všem představit klasický příběh

10.15 hod.         O slepičce a kohoutkovi v našem trochu
netradičním pojetí. Toto představení je ideál -
ní pro všechny ty, kteří jsou milovníky kla-
sických pohádek, ale nebrání se novým po-
hledům na věc, mají smysl pro humor a jsou
rádi překvapováni.          Vstupné: 20 Kč

3. listopadu     Loutkobraní pro veřejnost
sobota               13.00 – 18.00 hod.

13.00 hod.         Z pohádky do pohádky
                        se soubory ZUŠ
                        LS Čtyřlístek, Pod kloboukem, ZIP

14.00 hod.         O třech prasátkách
                        LS Spojáček Liberec

15.00 hod.         Černá a bílá Fróna
                        LS Maminy Jaroměř

16.00 hod.         Červená Karkulka  
                   aneb polepšený vlk
                        LS Na židli Trutnov

17.00 hod.         Trochu strašidelná 
                   půlhodinka s Tak jo!
                        LS Tak jo! ZUŠ Chlumec n. C.

18.00 hod.         O lidech 
                        LS Za dveřmi ZUŠ Chlumec n. C.

                        Bůh ví, jak to bylo
                        Ruda Hancvecl Jablonec n. N.

Vstupné: zdarma / každý divák si na každé představení
vyzvedne vstupenku v pokladně Klicperova domu

7. listopadu     Tři roky v Saúdské Arábii –
středa                jaká je ve skutečnosti?
19.00 hod.         Vstupné: 50 Kč

8. listopadu     Deadpool 2
čtvrtek              kino – akční komedie
19.00 hod.         Když Wade Wilson neboli Deadpool v ro-

ce 2016 do kin vtrhnul jako neužvaněnější
a nejvtipnější superhrdina všech dob, bru-
tálně zamával nejen se svými protivníky, ale
i s žebříčky nejnavštěvovanějších komik-

sových filmů. A nyní se vrací, aby s pomocí
svých schopností opět zachraňoval celý svět.
Třeba před děsivě nebezpečným lepkem
v potravinách.

                        Hrají: Ryan Reynolds, Josh Brolin, Morena
Baccarin                     mládeži přístupný

106 minut          Vstupné: 70 Kč, 50 Kč             od 15 let

9. listopadu     Harmonie 1872 Kolín hraje
pátek             Svatomartinský koncert
19.00 hod.         Vstupné: 150 Kč, S/D/ZTP: 100 Kč

10. listopadu   Slavnostní vyhlášení výsledků 
sobota               71. ročníku amatérské divadelní     
19.00 hod.         přehlídky „Klicperův Chlumec 2018“
                        Vstupné: zdarma

14. listopadu  Vernisáž výstavy
středa             Jany Macháčkové
18.00 hod.         Vstupné: zdarma/malý sál Klicperova domu

15. listopadu  Putování s pantomimou 
čtvrtek            O Davidu a Goliášovi
8.30 hod.         www.adf.cz

10.15 hod.         Poučný příběh o tom, že se velcí nemají
                        vytahovat na malé, silnější na slabší a úplně

nejlepší je být kamarádi. Společně s hercem
Martinem Sochorem objevíme svět fan-
tazie. Lidská představivost je obrovská, sta-
čí ji jen naznačit a už se začínají dít ty nej-
úžasnější věci.

                        představení je určeno žá kům 
60 minut           5.–9. tříd ZŠ                Vstupné: 60 Kč

15. listopadu   Jim Knoflík, Lukáš
čtvrtek            a lokomo tiva Ema
18.00 hod.         kino – dobrodružný/rodinný/fantasy
                        Jim je docela obyčejný kluk s tak trochu

neobyčejným příběhem. Jako malý se ocitl
v Jasmánii, malém ostrovním království. Je-
ho nejlepším kamarádem je strojvůdce Lu -
káš, hrdý majitel parní lokomotivy Emy. Tahle
nerozlučná trojice jednoho dne poslechne
volání dálek a vydávají se do světa. Jejich
cesta je zavede do Mandaly. Tam se dozví,
že císařova dcera Li Si byla unesena. Ne-
šťastný panovník je požádá o pomoc při její
záchraně. Stopy ztracené princezny je ve-
dou přes moře a hory až do bájného dračí-
ho města Žalmánie.

                        Hrají: Henning Baum, Solomon, Gordon,
Annette Frier                           přístupný 

110 minut          Vstupné: 70 Kč, 50 Kč         pro všechny

17. listopadu   Screamers – 
sobota               Velký flám
19.00 hod.         Vstupné: 290 Kč

21. listopadu  Jurský svět: Zánik říše
středa                kino – dobrodružný/akční
18.00 hod.         Pokračování jednoho z nejúspěšnějších fil-

mů všech dob. Dinosauři z Jurského světa
jsou v ohrožení a Chris Pratt spolu s Bryce
Dallas Haward se vydávají na jejich zá-
chranu.                    mládeži přístupný

130 minut          Vstupné: 70 Kč, 50 Kč              od 12 let

24. listopadu  Skautský muzikál 2018
sobota               Veřejná soutěžní přehlídka dětských muzi-
14.00 –              kálů. Zveme všechny příznivce dětské tvor-
– 18.00 hod.       by. Můžete se těšit na soutěž skautských

oddílů z celé České republiky v divadelních
Představení       představeních s muzikálovými prvky. Váš
se střídají po      po tlesk může rozhodnout o vítězi.
30 minutách.      Vhodné pro děti i dospělé. 
                        Vstupné: 30 Kč

29. listopadu  Muž, který zabil Dona Quijota
čtvrtek               kino – dobrodružný/komedie/fantasy
18.00 hod.         Toby býval idealistickým filmovým studentem.

Jeho ztvárnění příběhu Dona Quijota, které
natočil v malebné španělské vesnici, mělo
obrovský úspěch. Ale to bylo kdysi. Z Toby -
ho se stal arogantní a cynický režisér reklam.
Peníze a sláva ho změnily k nepoznání. Po-
té, co se Tobymu dostane do rukou stará ko -
pie jeho studentského filmu, vydává se na
místo, kde před mnoha lety svůj opus vytvo -
řil. Zjišťuje, že jeho tehdejší počin měl na
oby vatele ospalé vesnice strašlivý vliv.

                        Hrají: Adam Driver, Jantha Pryce, Olga Ku-
rylenko                      mládeži přístupná

132 minut          Vstupné: 70 Kč, 50 Kč              od 12 let

Rezervace vstupenek on-line:
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

TJ Sokol sokolovna

3. listopadu     Taneční – 11. lekce
sobota               15.30 hod.

9. listopadu     LIMETAL + KABÁT revival +
pátek             + CRIONIC
20.00 hod.         Předprodej: Hračkářství (bývalé knihku -

 pectví) Chlumec n. C., 
                        Knihkupectví Nový Bydžov

10. listopadu  Taneční – 12. lekce
sobota              19.00 hod.

11. listopadu   Taneční s výukou
neděle               17.00 hod.

16. listopadu   DANCE PARTY 
pátek             SESSION vol. 3
21.00 hod.         Vstupné: 50 Kč

17. listopadu  Taneční – 13. lekce – 
sobota               prodloužená
19.00 hod.         Vstupné: 100 Kč, děti 50 Kč

18. listopadu  Taneční s výukou
neděle               17.00 hod.

30. listopadu   ORTEL + ALŽBĚTA + 
pátek             + SALIERI
20.00 hod.         Předprodej: Hračkářství (bývalé knihku -

 pectví) Chlumec n. C., 
                        Knihkupectví Nový Bydžov

                                                Marcela Přerovská
                                               vedoucí Klicperova domu

TŘI ROKY V SAÚDSKÉ ARÁBII – 
jaká je ve skutečnosti?

Kdo z vás tam byl? Turistická víza neexistují. Přeneseme se za me-
diální obraz kontroverzního pouštního království a odhalíme jeho
skutečné zajímavosti. Biolog a cestovatel Lukáš Synek strávil v Saúd -
ské Arábii pár let, přičemž prozkoumal většinu země: dunové pouště,
hory s cypřišovými lesy a opicemi, barevné sopky, skalní města,
wá dí s palmovými háji, starobylé pevnosti, monumentální nabatej-
ské hrobky nebo korálové útesy. Užasnete nad nesčetnými petrogly -
fy pravěkých umělců. Nevěřili byste, jak zelené je Asirské pohoří na
jihu země. V létě vedro, že ptáci padali mrtví ze stromů. Odměnou za
stovky kilometrů a navigování off-road byly příjemné noci při ohni
pod souhvězdím Orionu, kdy ráno budilo vrkání hrdliček a frkání
vel bloudů. Probereme pověstnou pohostinnost Arabů, jejich vztah
ke gastarbajtrům i postoj k současným změnám. A jak zvládla život
v Arábii manželka Alena a dva chlapečkové? 

7. listopadu 2018 – středa od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
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I letošní 71. ročník Klicperova
Chlum ce byl tradičně zahájen vernisáží
výstavy v malém sále Klicperova domu.
Tentokrát však s poněkud záhadným
titulem „In memoriam“. Já, nepravidelný
čtenář Chlumeckých listů, využívající
pře devším možností internetového ar-
chivu, jsem bez jakékoliv představy, ne  tr -
pělivě a hlavně v naprosté nevědomosti
očekával její zahájení v pátek 21. zá ří
2018.

Až na místě samém se mi dostalo
vysvětlení, i když pro mne trochu pře-
kvapivého. Letošní výstava, na rozdíl od
předchozích ročníků KCH, nijak nena-
vazovala na kulturně umělecká témata
a obory ani na aktivity spojené s kultu-
rou nebo činnostmi lokálních tvůrců.
Pod vlivem tematického zaměření této
výstavy v součinnosti s nadcházejícím
tradičním ochotnickým divadelním svát -
kem v Chlumci nad Cidlinou mne na-
padá slovní přirovnání: „Přestože řin-
čící zbraně si vybírají svou krutou daň,
múzy nemlčí“. Tématika výstavní expo-
zice byla plně věnována pietní památce
českých mužů i žen sloužících vojenské
profesi, jejichž životy zhasly při plnění
služebních povinností v zahraničních
vojenských misích nebo na následky ne -
mocí, při výkonu služby či při náročné
přípravě na vojenské akce.

O významu, důležitosti a vážnosti té -
to expozice, která je v celém rozsahu zá -
služným počinem Ministerstva obrany
ČR, svědčí především to, že ředitelka
Klicperova domu, paní Marcela Přerov -

ská mohla při jejím slavnostním zahájení
přivítat velmi vzácné hosty. Vernisáž za -
hajovala první místopředsedkyně Se nátu
Parlamentu ČR, paní Mgr. Miluše Hor -
ská spolu s plukovníkem PhDr. Eduar -
dem Stehlíkem, ředitelem odboru pro
vá  leč  né veterány MO ČR, který spolu se
svými spolupracovníky pečuje o vojen-
ské veterány i o jejich nejbližší a rodiny,
a Mgr. Terezou Mrkvičkovou, spoluau -
tor  kou celého projektu „In memoriam“.

Tematické pojetí výstavy je rozhod-
ně celkově neveselé, neboť je plně vě-
nována vzpomínce a uctění památky
příslušníků a příslušnic Armády ČR, kte -
ří již s politováním nejsou mezi živými.
Současně však třeba přes tuto smut-
nou realitu poznamenat, že ze strany
MO ČR je to velmi lidské a záslužné. Je
společensky žádoucí obecně připome -
nout, že naše nevelká republika upro-
střed Evropy, v níž se občansky žije v re -
lativním klidu, pořádku a blahobytu, se
mimo jiné aktivně zapojuje do vojenské-
ho dění za jejími hranicemi v souladu
s mezinárodními ujednáními a smlou-
vami. Kromě plnění běžných a odbor-
ných vojenských, vzdělávacích i obra-
ných povinností v místech daleko od
domova se podílejí příslušníci naší ar-
mády i na ochraně životů místního oby -
vatelstva. Plnění těchto náročných úkolů,
které jsou zajišťovány ve velmi neklid-
ném, neznámém a hlavně vysoce ne-
bezpečném prostředí si čas od času zá -
konitě vyberou svou oběť na lidských
životech. „Novodobí váleční hrdinové“

položili své životy ve jménu své vlasti,
ale velmi daleko od jejich hranic, a to
by nemělo být zcela zapomenuto nejen
s ohledem na ně samotné, ale i ve vzta -
hu na jejich nejbližší rodinné pozůstalé,
kteří s tou bolestnou ztrátou zůstanou
sami a musí se s touto životní osudovou
ránou v plném rozsahu vyrovnat. 

V tomto roce, kdy si všichni připomí -
náme sto let od založení a vzniku sa mo -
statného Československa v roce 1918,
evokuje tato pieta za novodobé vojen-
ské hrdiny současně i jakousi virtuální
vzpomínku a připomenutí hrdinů z let
předchozí historie. 

V první světové válce (1914–1918)
to byli především čeští a slovenští kra-
jané žijící v zahraničí a bývalí vojáci ra-
kousko-uherské armády, kteří se po zajetí
armádami Dohody rozhodli dobrovolně
vstoupit do řad legií, dezertovat k nepřá -
telským vojskům a porušit vojenskou pří -
sahu českému králi a rakousko-uher-
skému císaři. Jejich pozdější nesporné
vojenské úspěchy sehrály významnou
roli při jednáních o vzniku samostatné-
ho Československa. 

Ve druhé světové válce (1939–1945)
to byli všichni občané a vlastenci, kteří
ilegálně opouštěli Protektorát Čechy
a Morava směrem na západ i na východ
Evropy, aby daleko od domova a svých
blízkých a nejbližších, bojovali a oběto-
vali své životy pro dosažení všeobecné -
ho míru a osvobození své vlasti, dokonce
i na severu Afriky. Nelze nevzpomenout
také obětí účastníků domácího ilegální-
ho odboje, kteří v tomto hrůzném ob-
dobí položili své životy v boji proti oku-
pantům.

Přestože letos byla tematická kon-
tinuita zahajovacích výstav pořádaných
před jednotlivými ročníky KCH posunu-
ta výrazně jiným a netradičním směrem,
ve své podstatě je tato společenská udá -
lost novým obohacením i posílením vše -
obecného občanského podvědomí s při -
pomenutím osudů, které život přináší. 

Tvůrci výstavy „In memoriam“ z Mi-
nisterstva obrany ČR si zaslouží poděko -
vání za prosazení bezesporu ušlechtilé
a lidsky hluboké myšlenky. Chlumeckým
organizátorům patří veřejné uznání za
odvážný a nekonvenční nápad spojit
tra diční amatérskou divadelní kulturu
s připomenutím smutných stránek lid-
ského života, které jsou spojené s výko-
nem vojenské služby v tuzemsku i v za -
hraničí.

František Holík 
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Poděkování
Chtěly bychom touto cestou poděkovat paní Přerovské,

vedoucí Klicperova domu, i všem těm, kdo se zasloužili o to,
aby v našem městě vystoupil pěvecký soubor Marika Singers.

Nejednomu, z bohužel malého počtu přítomných divá-
ků, tím byl nabídnut nádherný kulturní zážitek. Soubor Ma-
rika Singers předvedl krásná pěvecká vystoupení různých
hudebních žánrů tak, že si snad každý mohl vybrat, co ho
nejvíce oslovuje.

Za sebe říkáme, že všechno bylo opravdu uchu libé a bá -
ječné. Na zpěvácích bylo vidět jejich úžasné zapálení pro čin -
nost, kterou se zabývají. Předvedeným výkonem nás doká-
zali naprosto strhnout a své nadšení neuvěřitelně přenášeli
i k nám, do řad diváků.     A. Řeháková a L. Malaníková

Harmonie 1872 Kolín hraje

SVATOMARTINSKÝ KONCERT

Program:
B. Smetana – Hubička, předehra, ukolébavky (B. Řeřichová)
V. Trojan – Skočná (tanec dívka – dívky)
L. Bernstein – Somewhere (B. Řeřichová, P. Konývka)
H. Giraud – Sous le ciel de Paris – chanson (R. Nachtigallová)
A. L. Webber – Think of me (A. Řehořová, P. Konývka)
A. L. Webber – Memory (P. Perná)
Carson Parks – Sladké hlouposti (P. Perná, P. Konývka)
W. Afanasieff – Tell Him (P. Perná, B. Řeřichová)
„Program ke 100. výročí Československa“
F. Škroup – Píseň ze hry J. K. Tyla Fidlovačka (P. Konývka)
F. Kmoch – Píseň o vlasti (R. Nachtigallová)
úpr. A. Mikulka – Směs melodií K. Hašlera
V. Vačkář – Tři bratři (sólo klarinet, trubka, trombon), klarinet Z. Jírek,  

trubka T. Knický, trombon V. Novák 
úpr. E. Kudelásek – Vacek, Poncar, Vejvoda – směs 
J. Praveček – Země milovaná – směs národních písní
Přídavek: Kmochovy pochody

9. listopadu 2018 – pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 150 Kč, S/D/ZTP: 100 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

SCREAMERS – VELKÝ FLÁM

Chcete zažít velkolepou párty? Máte rádi zábavu, smích a humor?
Pak neváhejte a navštivte nové představení skupiny Screamers, tento -
krát s názvem VELKÝ FLÁM. 
Čeká vás opět spousta českých i zahraničních písniček, krásných
kostýmů a vtipných scének o všem, co ke správnému flámu patří.
Přijďte se pobavit, nechte se vtáhnout do děje a prožijte s námi poho -
dový večer. Na setkání s vámi se těší skupina Screamers.

17. listopadu 2018 – od 19.00 hod.
Vstupné: 290 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Vernisáž výstavy  
JANY MACHÁČKOVÉ

Světlo světa spatřila v sedmdesátých le -
tech minulého století v Liberci, ale i když
by to někoho mohlo zděsit, stále „blbne“
jako malé dítě. Nevydrží dlouho pole-
hávat a odpočívat. Vymýšlí stále nové
věci a před patnácti lety si řekla, že zku-
sí malovat. Vlastně proč, ne, po letech na
projektech v automobilovém průmyslu
a koukáním do jiných „výkresů a IT a stu -
diem „vlastního života počítačů a pro-
gramů“, to byla zase nová výzva. Začala
obrazy 90 x 90 cm na hedvábí, později
po kračovala malováním šál, triček, košil
a nyní zakotvila u obrázků. V posledních letech objevila kouzlo enkau -
s tiky, i když se k tuši stále ráda vrací. Autorka, která žije a tvoří neda-
leko Chlumce nad Cidlinou, by vás ráda pozvala do svého kouzelného
světa, ve kterém si každý může najít svůj kousek klidu a harmonie.

14. listopadu 2018 – středa od 18.00 hod.
zdarma/malý sál Klicperova domu

Výstava potrvá do 7. ledna 2019

2018 – In memoriam
výstava v malém sále Klicperova domu

MĚSTO CHLUMEC NAD CIDLINOU 
A SPOLEK „MĚSTO V ZAHRADÁCH“ vás zvou:

v neděli 2. 12. 2018 v 17.00 hod. na
slavnostní zahájení adventu s tradičním rozsvícením náměstí

ve středu 12. 12. 2018 v 18.00 hod. k budově ZUŠ na 
celostátní zpívání Česko zpívá koledy

v neděli 16. 12. 2018 na
Zlatou (letos Stříbrnou) neděli na chlumeckým rynku

Podrobnější informace o těchto námi připravovaných akcích 
naleznete v Chlumeckých listech č. 11.

Josef Komárek, předseda spolku „Město v zahradách“
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18.00     O LIDECH                     
              Za dveřmi ZUŠ Chlumec n. C.

              BŮHVÍ, JAK TO BYLO                       
              Ruda Hancvecl Jablonec n. N.

              Nejdřív nebylo nic… tak začíná příběh ze Starého
zákona, který vám přinese poučení i spoustu legra-
ce. Dozvíte se, jak to bylo s Adamem i povodní a ta -
ky, jestli se lidi polepšili.
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Pátek     2. 11. 2018                        
8.30   KOHOUTEK A SLEPIČKA 

10.15    l.s. Klika Liberec
              Chceme všem představit klasický příběh O slepičce

a kohoutkovi v našem trochu netradičním pojetí.
Toto představení je ideál ní pro všechny ty, kteří jsou
milovníky klasických pohádek, ale nebrání se no-
vým po hledům na věc, mají smysl pro humor a jsou
rádi překvapováni.

Sobota  3. 11. 2018
Pro nejmenší:
13.00    Z POHÁDKY DO POHÁDKY        
           SE SOUBORY ZUŠ 
              l.s. Čtyřlístek, Pod kloboukem, ZIP

14.00     O TŘECH PRASÁTKÁCH                 
              l.s. Spojáček Liberec

              Zalehneme do postýlky a budeme si vyprávět o tom,
že práce kvapná je málo platná. 

              Starý pohádkový příběh, poházející původně ze sta-
ré Anglie, tentokrát v úpravě M. Frim  la ze souboru

Boďi Jaroměř v provedení LD Spojáček Liberec.
Pohádka o hloupých a líných prasátkách, která má -
lem sežere vlk. Ještěže mají chytrého a pracovitého
brášku, který nad vlkem vyzraje.

15.00    ČERNÁ A BÍLÁ FRÓNA                     
              l.s. Maminy Jaroměř

              Byla jednou jedna stará čarodějnice, která měla
kou zelné vědro, podivného přítele a velice krás-
nou dceru Frónu. Ale dál už vám to prozrazovat
nebudeme, protože dál už je to velmi napínavé.

16.00     ČERVENÁ KARKULKA 
           aneb POLEPŠENÝ VLK                     
              l.s. Na židli Turnov

              Loutková pohádka dle klasické předlohy, tak tro-
chu s jiným koncem. 

Pro starší děti a dospělé:
17.00     TROCHU STRAŠIDELNÁ 
           PŮLHODINKA S TAK JO!             
              Tak jo! ZUŠ Chlumec n. C.

PROGRAM 13. LOUTKOBRANÍ
Klicperùv dùm

V Chlumci se od nepaměti hrálo
vy nikající ochotnické divadlo. V mezi-
válečných letech měla zdejší Pěvecko-
ochot nická jednota Klicpera na 130 čle -
nů, mezi nimiž se nacházela celá řada
her ců i režisérů profesionálních kvalit:
Vla dimír Klemens, pozdější herec z po -
volání, Sláva Cón, O. E. Lek, Antonín
Lauterbach, Míla Liška, pozdější diva-
delní a filmový herec z profese, archi-
tekt Valdemar Döbert, můj učitel kres-
lení Stanislav Špičák a další.

Osvobození republiky oslavili chlu-
mečtí divadelníci záhy po pádu okupač-
ního režimu inscenací Čapkovy Matky
před nabitým a nadšeně aplaudujícím
hledištěm v chlumecké sokolovně. Již
tehdy nás, skupinu chlumeckých stu-
dentů, kteří zdárně překonali údobí ne -
vyhraněné puberty a začali mít zájem
o uplatnění v kulturním životě města,
získal O. E. Lesk, oblíbený učitel a cha-
rismatický divadelník, pro vstup do Pě-
vecko-ochotnické jednoty Klicpera. Diva -

delní prostředí nás všechny uchvacovalo.
Já jsem se poprvé ocitl na jevišti před
obecenstvem 16. prosince 1945 v ne-
patrné roli číšníka ve veselohře Těžký
ži vot dobrodruha. Bylo to vzrušující. Ve
sklepních kumbálcích pod jevištěm jsme
se oblékali do kostýmů a dobrotivě žer -
tující holič a kadeřník pan Turek s man -
želkou jednoho každého nalíčil a uče-
sal. Srdce mi trémou bušilo až v krku,
když dozněl zvonek a pan Švec, jemuž
herci říkali „táta“, mohutný, dobrotivý
chlapík, klikou rozvíral oponu. Hlediš-
tě ponořené do tmy praskalo ve švech.
Li dé měli chuť do života a chtěli se ba-
vit. Představení se vydařilo. Potlesk byl
obrovský.

Soubor byl schopen zvládnout tak
náročné činohry, jako byla Čapkova Bí-
lá nemoc a Matka, či Shakespearův Sen
noci svatojánské, ale i operety jako Pol -
ská krev, a dokonce operu Prodaná ne -
věsta. Pozoruhodný prostor se v kaž-
doročním repertoáru věnoval dětským
představením, která užitečně navazo-
vala na školní výchovu dívčích i chla-
peckých dušiček ujasňováním rozdílu
mezi dobrem a zlem. Jak Kašpárek na
cestách chytil hastrmana, Jak Kašpárek
se Šmidrou osvobodili královnu, Jak
Kašpárkem Vesna byla probuzena ze
sna… Na pohádky s chytrým Kašpár-
kem, chytře hloupým Honzou a legrač-
ním obecním policajtem Šmidrou s mo-
hutnými kníry a šavlí, která se mu pletla
mezi nohy, jsme už jako školáci v neděli
odpoledne chodili do Dělňáku a pro  ží -
 vali jejich dobrodružství s velikým napě-
tím. Dovedli jsme se upřímně strachovat

Divadelní vzpomínání
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bivou záměnou tvaru číslovky. Ďáblovi
tentokrát hlásil „Dvěěě!“ Ozvěna však
k údivu a pobavení publika přinesla, co
přinést měla: „Druhááá!“

I ochotnické divadelničení má své
nenadálé příhody, které se dodatečně
je ví jako veselé, Jedna z nich se nám
udála při inscenaci Šamberkovy hry Ka -
rel Havlíček Borovský, na jejímž půso-
bivém vyznění nám z ideových důvodů
mimořádně záleželo. Režisér Antonín
Lauterbach tu hrál policejního komi-
saře, který vtrhne k Havlíčkovi do bytu
právě v době, kdy se tu koná tajná pora -
da stoupenců policejně pronásledova né -
 ho národního hnutí. Toník Lauterbach
však nedlouho před svým výstupem byl
náhlými střevními potížemi donucen od -
běhnout do ústraní. My účastníci
schůz ky s O. E. Leskem v roli Ha-
vlíčka, jsme zatím na scéně již od -
říkali všechno, co předpisoval scé -
nář, a komisař v Lauterbachově
podobě stále nepřicházel, Nechá -
pali jsme, co se děje. Začali jsme
si vymýšlet zcela nesmyslnou kon -
verzaci a naše nervozita rostla
úměrně s tím, jak děj ztrácel smysl.
Konečně se toužebně očekávaný
Lauterbach, vyrušený naléhavým
bušením na dveře klosetové ka-
binky, za nimiž naprosto nevyhnu -
telně a zcela neodkladně pobýval,
se vřítil na scénu, aniž si stačil
uvědomit, že si nestihl obléci od-
ložený kaiserok a zapnou vzadu
visící kšandy. Dramatická činohra
se pochopitelně v té chvíli stal ve -
selohrou.

Něco podobného se nám sta-
lo v ne daleké Klamoši, kde jsme
pohostinsky v hospodském sále
na improvizovaném jevišti z pr-
ken na sudech hráli Sofoklo vo
starořecké drama Král Oidipus.
Na jevišťátko se pracně vtěsnalo
početné shromáždění lidu, větši-
nou ženy a dívky v malebných
antických řízách. S námahou se
lid poněkud rozestoupil, aby se
mohl do popředí prodrat vladař
Kreon v mém podání. Rozkročil
jsem se k oslo vení pokleknuvší-
ho davu, aniž jsem si povšiml, že
jsem řemínkovým sandálem při-
šlápl lem lehké tylové řízy Evy
Drahokoupilové v roli mladičké
Řekyně. Když jsem oddeklamoval
Kreontův veršovaný projev a zvo-
lal: „Povstaň, lide!“, lid začal po-
vstávat a s ním i tehdy šestnácti-

letá, hezky rozvinutá Eva, avšak její ří-
za z val né části setrvávala pod mým san -
dálem. A jak se vztyčovala, vynořovala
se postupně za slyšitelně se trhajícího
oša ce ní jako Venuše z vln, oděna pou -
ze v úsporném prádélku, jež dalo plně
vyniknout jejím mladoženským, slibně
vy vinutým tvarům. Podívaná vnesla do
tra gédie úsměvné oživení v sále a pod-
nítila frenetický potlesk. Patrně přispě-
la k mi mořádnému úspěchu zájezdo-
vého před stavení.

Historie chlumeckého divadla, jak
ji záslužně sepsal Antonín Lauterbach,
se bezpochyby dočká mnoha dalších
no vých kapitol, které ji doplní potěšitel-
ným svědectvím, že v Chlumci, navzdo-
ry dravě bující televizní kultuře, je stále

dost lidí, kteří rádi chodí do divadla a zá -
roveň i dosti těch, kteří si divadlo rádi
zahrají pro jejich i své vlastní potěšení,
jelikož nacházejí zalíbení v mluveném
slově a kultivovaném pohybu na jevišt -
ním pódiu před pozorným hledištěm.
Elán a tvořivá zdatnost nynějších chlu-
meckých Klicperáků, kteří v rámci své
záliby v aktivním dobrovolném a zcela
nezištném nadšeneckém provozování
múzického umění záslužně zpřístup-
ňují spoluobčanům pokladnici domácí
i světové dramatické tvorby a v nás, pa -
mětnících, probouzejí vzpomínky na ča -
sy, kdy jsme i my, jejich předchůdci pod -
lé hali kouzlu jevištních příběhů v souladu
s velkolepou chlumeckou tradicí.

Karel Richter

KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

22

o Kašpáka, kterého hrával Zdeněk Kle -
 mens, a volali na něj z hlediště: „Kašpá -
ru, Kašpárku, za křovím na tebe číhají
loupežníci!“ Upřímně řečeno, je mi tro-
chu líto, že dnešní děti nejenom u nás
v Chlumci, ale vůbec nikde už nevědí,
kdo je to Kašpárek a Šmidra. Jsem si
jist, že děti, které vyrůstaly pod výchov-
ným vlivem pohádek s uvedenými hrdi-
ny, se naučily bezpečně rozlišovat, co
se má a může a co se rozhodně nesmí.
Sot va bylo tehdy možné, aby se mezi
ni mi našel jako před časem v Chlumci
čtrnáctiletý kluk schopný zabít svou sta -
rostlivou matku jen proto, že mu ne-
chtěla něco dovolit. Nejsem si jist, jestli
dnešní batmeni a spajdrmeni dokážou
naše tehdejší pohádkové hrdiny a vzory
nahradit v tom, jak nedospělce provést
bez nehody složitými zákruty dospívání.

Na první dubnovou neděli v roce
1946 připravil O. E. Lesk historickou
hru J. K. Tyla Jan Hus v titulní roli s her -
 cem Ná rodního divadla Karlem Hög -
rem. Mistr zásluhou předsedy pražského
Spolku chlumeckých rodáků věhlas né -
ho cukráře Jindřicha Haltufa, jeho blíz-
kého přítele, ochotně zajížděl do Chlum -
ce na víkend, obvykle se svou partner -
kou Zdenkou Procházkovou. Zajímal se
o chlu mecké divadelníky a dal se bez
zdráhání získat k spolupráci se zdejší-
mi ochotníky. Páně Haltufovým blízkým
přítelem se stal jako pravidelný návštěv -
ník a host jeho proslulé cukrárny napro-
ti Stavovskému divadlu, navštěvované
pilně i dalšími členy národnědivadel-
ního hereckého souboru. Ve své chlu -
mec ké vile hostíval pan Haltuf i mnohé
z nich: Vlastu Fabiánovou, Zdenka Ště -
pánka, Rudolfa Deyla staršího, Eduarda
Kohouta. Ti všichni se Haltufovou zá-
sluhou sblížili s Klicperáky a dali se zí-
skat pro pohostinská vystoupení na pó-
diu sokolovny nebo Dělnického domu.

Na první dubnovou neděli v roce
1946 připravil O. E. Lesk historickou
hru J. K. Tyla Jan Hus v titulní roli s Kar -
lem Högrem. Mně osobně se dostalo té
cti, že mi režisér Lesk svěřil roli Havlíka,
žáka vysokých škol pražských. Den před
vystoupením jsem se spolu s O. E. Les -
kem a Antonínem Lauterbachem na
po zvání pana Haltufa dostavil do jeho
chlumecké vily pod zámkem, kde byl
mistr Höger jako jeho host ubytován.
Mistr byl tak laskav, že si s námi procvi-
čil společné výstupy. Přátelským nabádá -
ním, jak si kdy mám na scéně počínat,
mě zbavoval obrovité trémy, která mi
sva zovala ruce i nohy a škrtila mě pod

krkem. Dal mi pár cenných rad: „Dobře
intonujete, ale nespěchejte. Divákům ne -
stačí slyšet, že něco říkáte, chtějí zře -
tel ně slyšet co. A přízvuk dávejte zásad -
ně na předložku.“ Nazítří po představení
mě poplácal po zádech a řekl se shoví -
vavým uznáním: „Zbytečně jste se stra -
choval, Charlesi, bylo do dobré.“ Do
pa mátníku mi napsal: „Karlu Richtrovi
v upomínku na Havlíka z Jana Husa
Ka rel Höger“. Tyto řádky mají pro mě
cenu zlata.

Paní Vlasta Fabianová, jedna z vel-
kých divadelních a filmových hvězd, kte -
rá rovněž jezdívala na víkendy k panu
Haltufovi, si u nás v Chlumci v neděli
2. června 1946 pohostinsky zopakovala
svou úspěšnou hlavní roli z pražské in -
scenace hry Rogera Ferdinanda Osm -
ná tiletí, již v chlumecké inscenaci zna-
menitě sehrávala Božena Čeňková. Bylo
to podle recenzí velmi svěží a jemné díl -
ko o mladé lásce. Příběh krásné, svými
studenty zbožňované gymnaziální pro -
fe sorky zbudivší milostné vznícení v srd-
ci pěti oktavánů, z nichž jeden, Lavaley
zva ný Lála, se do ní s beznadějnou ho-
roucností opravdově zamiloval. Tu roli
režisér O. E. Lesk přidělil mně. Text mi
na jevišti předpisoval sehrát rozpačitý,
zprvu nesmělý vstup do profesorčina
ka  binetu a zajíkavé omlouvání, že jí mu -
sím něco naléhavého svěřit, a pak ná-
hlou, ne zvládnutelnou ztrátu sebeovlá -
dání v nepotlačitelné touze vyznat jí svou
váš nivou zamilovanost. Měl jsem se jí
v pří valu zadýchaných, žhavou dychti-
vostí pla noucích slov vrhnout kolem
krku v úporné snaze ji políbit. Profesor-
ka mě la na pár chvil, dojata prudkosti
Lálova ryzího rozvášnění jakoby už pod -
lehla síle a horoucnosti jeho vzplanutí,
sdílet prožitek jeho polibku, ale včas se
vzpamatovat a odvrátit hrozící zážeh
svého erotického vzruchu , který by byl
zajisté pochybením s dalekosáhlými ná -
sledky…

Interpretační náročnost role a ná-
božná úcta k jevištní partnerce paní Fa-
biánové, bohyni z českého hereckého
Olympu, mi přivodila pohybové i mluv-
ní ztopornění poškozující věrohodnost
výjevu. Paní Fabianová mě při předběž-
né zkoušce nespokojeně zarazila v akci.
„Takhle ne, pane kolego. Vy jste se, jak
vidím, ještě neobjímal s žádnou žen-
skou. To vaše objetí nesmí působit jako
vítání vzdálené tetičky z Loun. Dejte do
toho víc prožitku, víc dravosti, náruži-
vého chtění, Nebojte se mě dotknout.
Pochopte, padají všechny ohledy a zá-

brany. Je to náhlá exploze vášně! Musí-
te se na mne sápat, zmocňovat se mě,
zajet mi třeba rukou na ňadra. Vžijte
se do toho!“ Sama si mě k sobě přirazi -
la, přisála se mi zkušenými rty k ústům
a zdřevěnělou ruku mi táhla po svém
těle od boků k ňadru. Navzdory trémě
a své naprosté milostné nezkušenosti
(ježto má mimodivadelní zamilovanost
se dostavila až za rok) jsem se večer při
představení vynasnažil jejím pokynům
co nejúplněji vyhovět. Kamarádi mi pak
závistivě předhazovali, co všechno jsem
si „s Fabiánkou užil“, když jsem si jí mohl
šáhnout na prsa, ale mně to tak nepři -
šlo. Pro mě to byla pořádná divadelní
dřina. Potěšení jsem měl jen z toho, že
mě paní Vlasta za námahu pochválila.
Zato Boženka Čeňková na jejím místě
při repríze byla mým nebývale dravým
pojetím výstupu zřejmě zděšena a čer-
venala se i pod líčidlem.

S pražskými herci jsme zažívali pří-
jemné víkendové chvíle i mimo divadel-
ní sál při skautských táborácích, které
jsme pro ně na žádost jejich hostitele
pana Haltufa ochotně pořádali v lese na
Mračňovce, kde si s námi s chutí zazpí -
vali za doprovodu kytar. Nezapomenu-
telné chvíle jsem prožil s činoherním
bardem z časů Edurda Vojana, Jindři-
cha Mošny a Jaroslava Kvapila, Rudol-
fem Deylem starším, když jsem ho z po -
věření výboru odpoledne s obrovským
pugetem přivítal na nádraží a doprovo-
dil do hotelu U Jelena, kde měl rezervo-
vané ubytování. S radostí jsem vyhověl
jeho prosbě, abych ho provedl městem,
které je Klicperovým rodištěm. Dychtivě
jsem přitom naslouchal jeho vyprávění
o zážitcích z vojanovské éry. Zavzpomí-
nal si s očividnou chutí na inscenaci Ča -
rostřelce s Vojanem v titulní roli Viléma
Tella, který v dohodě s ďáblem odléval
olověné koule do své ručnice a zhoto-
vení každé ohlašoval hlasitě ďáblovi, kte -
rý jí přiřkl kouzelnou vlastnost neomyl -
ně přesného zásahu. Po každém zvolání
zaznívala pro větší efekt jeho ozvěna,
kterou v zákulisí obstarával určený ku-
lisák táhlým zopakováním zvolaného
slo va. Při jednom představení se stalo,
že onemocnělého ozvěnáře nahradil ně -
kdo nedostatečně poučený, takže když
čarostřelec Tell zvolal „Prvnííí!“, ozvěna
vrátila „Jednááá!“ Náhradní ozvěnář byl
okamžitě upozorněn na chybu a chystal
se ji při druhém zvolání napravit. Zpac-
kaná ozvěna však vyvedla z míry i Voja-
na v roli Tella, takže při druhém zvolání
se snažil pochybení napravit přizpůso-

Inzerce
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Naší republice je již 100 let, což je pořádný důvod k osla -
vám a vzpomínkovým akcím. 

V našem hezkém městě vás na vzpomínkovou akci zve
starosta města, pan Miroslav Uchytil dne 28. října při kladení
věnců na pomník T. G. Masaryka. A co se týče oslav, tak jedna
velká proběhla 13. 10. 2018 v místní sokolovně. Řada Chlu-
mečáků oblékla dobové šaty, dámy si nechaly načesat poklá-

danou vlnu, pánové vyleštili lakýrky a vyrazili v roli pana to-
várníka, statkáře, bankéře, pražského Pepy či kapsáře na
stylový ples.

Sokolovna, stavba z roku 1928, doplnila prvorepublikový
nádech této akce. Na vrchních balkónech bylo možné ochut -
nat dobové likéry, Kontušovku, Višňovku či Čerta, a k jídlu to,
co kdysi – tenké párky, utopence, preclíky, žloutkové věnečky,
laskonky, ořechové bábovky. Kavárna na tomto balkóně nesla
příznačný název REPUBLIKA. Občas v této kavárničce vy-
pukly nepokoje, kdy se vyřizovaly účty s kapsářem či podvo-
dy v kartách. Naštěstí se vždy včas do situace vložili četníci
a nepokoje rozehnali.

Druhý balkón nazdobili nadšenci z místní Četnické stani -
ce. Připravili výstavu s povídáním a obrázky Chlumce z dob před
100 lety a Československá obec legionářská zapůjčila výstavu
zaměřenou na uniformy a jejich vývoj.

Překvapením byla komentovaná do-
bová módní přehlídka. Dvacet dva nad-
šenců z řad skautských rodičů, Coun -
try bab či She-potu se vzdalo rolí man-
želek či maminek a přijalo novou roli
modelek. Taneční parket se proměnil
v prvorepublikový rynk, na kterém se
procházela běžná rodinka s děvečkami
v námořnických šatičkách, paničky na
procházce probraly všechny klepy z oko -
lí, přišla i vyšší honorace, ale nechyběl

ani pražský Pepík, šantánové tanečnice či ukázka dobového
spodního prádla. Za to, že jste vykouzlili úsměvy na tvářích
ostatních, si zasloužíte poklonu.

Téměř před půlnocí se rozvlnily sukně s volány energic-
kých žen z Countrybab pod vedením Vlaďky Marešové. Do
konce večera parket již neopustily, za což sklízely obdiv ne-
jednoho přihlížejícího.

Šlágry od Šlapeta či Hašlera sice nezazněly, přesto věřím,
že jste si na písničky od Jel bandu dobře zatančili, tak jako já.

Zkrátka, co víc napsat na konec. Nechte si to vyprávět,
nebo přijďte příště osobně – z této oslavy se stane tradice,
takže za 100 let se uvidíme zase v sokolovně.

Upřímné poděkování patří pořadatelům, kterými byli
všichni vedoucí a starší skauti a skautky z chlumeckého skaut-
ského střediska a Město Chlumec nad Cidlinou, další díky ta-
neční skupině Country baby za taneční vystoupení a módní
přehlídku, rodičům a skautkám a skautům podílejících se
na módní přehlídce a Janě Jankovské a Kátě Průchové za
choreografii, kapele Jel band za libou muziku, Honzovi Živ-
nému za zvuk, panu Fibigrovi za focení, klukům z Četnické
stanice za výstavu a zjednávání pořádku v průběhu celé akce.

Za skautské středisko – Věra Applová

Další fotografie k článku naleznete na druhé straně časopisu.

STYLOVÝ PLES K VÝROČÍ REPUBLIKYKlobouková prodloužená 29. 9. 2018

Inzerce
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Místní střední školy Gymnázium, No -
vý Bydžov, Komenského 77 a Vyšší od-
borná škola a Střední odborná škola,
No vý Bydžov, Jana Maláta 1869 vstupují
do školního roku 2018/2019 jako jedna
škola. Ohlédněme se nyní společně za
myšlenkou, která sloučení obou subjek -
tů předcházela, a za průběhem prvních
několika týdnů existence této školy. 

Zastupitelstvo Královéhradeckého
kraje odsouhlasilo v rámci optimaliza-
ce středního školství v Královéhradec-
kém kraji dne 4. prosince 2017 slouče-
ní středních škol – Gymnázium, Nový
Bydžov, Komenského 77 a Vyšší odbor-
ná škola a Střední odborná škola, Nový
Bydžov, Jana Maláta 1869. Dů vody pro
sloučení byly naprosto zásadní – aktuál -
ní nízká na plněnost oborů vzdělání Vyšší
odborné školy a Střední odborné školy
a Gymnázia a nutnost současného do  fi -
nancování přímých výdajů VOŠ a SOŠ
z prostředků kraje.

Výběrové řízení vedené konkurzní
komisí, které proběhlo v dubnu 2018,
zvolilo ze dvou přihlášených kandidátů
nového ředitele školy.

Gymnázium, Střední odborná
škola a Vyšší odborná škola, Nový
Bydžov tak začala psát svoji historii
dne 1. července 2018. 

Původní ředitel Gymnázia, Nový Byd -
žov, Komenského 77, pan PaedDr. Jaro -
slav Šedivý, pověřený přípravou agendy
za svoji školu potřebné ke sloučení, od-
stoupil z funkce týden před prázdnina-
mi. Veškerá práce související s tímto ob -
dobím se proto přenesla na zástupkyni
ředitele, paní Mgr. Ivanu Uhlířovou. Ta
svo ji povinnost zvládla na výbornou
a tím to jí za to vyjadřuji své poděkování. 

Mé poděkování patří též bývalé paní
ředitelce VOŠ a SOŠ, paní Mgr. Gabrie -
le Myškové, zástupkyni ředitelky VOŠ
a SOŠ, paní Mgr. Haně Kárníkové a hlav -
ní ekonomce VOŠ a SOŠ, pa ní Ing. Mo -
nice Klikové, které přehledně a systema -
ticky zpracovaly agendu Vyšší odborné
školy a Střední odborné školy, Nový Byd -
žov, Jana Maláta 1869 ke sloučení.

S mým nástupem do funkce ředite-
le nové školy dne 1. srp na 2018 bylo
třeba připravit školu na nadcházející
školní rok. S vydatnou pomocí mé zá-
stupkyně pro gymnázium paní Mgr. Iva -
nou Uhlířovou a mé zástupkyně pro
SOŠ a VOŠ paní Mgr. Hanou Kárníko-

vou bylo třeba v průběhu prázdnin pra -
covat na zásadním úkolu, a to na sjedno -
cení obou původních systémů vedení
škol v jeden funkční. Mimo to jsme v prů -
bě hu prázdnin společně organizačně
na plánovali nový školní rok, vytvořili
rozvrh hodin pro všechny třídy a jed-
notné školní řády a připravili další po-
vinnou dokumentaci školy potřebnou
k zahájení prvního školního dne a k ná -
sledné výuce.

Na úrovni pedagogické byl od 1. srp -
na 2018 vytvořen jednotný pedagogic-
ký sbor čítající 35 pedagogických za-
městnanců. Tito učitelé působí na obou
školách v souladu s plánem výuky. Na
úrovni ekonomické a správní byl vytvo-
řen jednotný ekonomicko-správní úsek
o 11 zaměstnancích pod vedením hlav -
ní ekonomky školy, paní Dany Přibylo-
vé, který zabezpečuje ekonomiku školy
a správu všech školních budov. I jí patří
velké poděkování za práci v souvislosti
se sloučením.

Do školního roku 2018/2019 na-
stoupilo v pondělí dne 3. září 2018 cel-
kem 363 žáků a studentů. Výuka v jed -
 not livých oborech probíhá i nadále v sou-
ladu s rozmístěním v mi nulých školních
letech. Vedení školy sídlí v budově gym -
názia v Komenského ulici. Součástí
ško ly je i školní jídelna – výdej na v ulici
Jana Maláta a domov mládeže v Jun g -
man nově ulici.

Na základě výše uvedených údajů
pevně věřím, že jeden z hlavních bodů
koncepčních záměrů, které jsem si před -
sevzal – efektivně zvládnout proces slou -
čení – se nám podařilo zvládnout. Před
námi však stojí řada dalších a neméně
náročných úkolů. Tím zásadním, vytvo-
řit ze sloučeného sub jektu užitečnou,
dobře fungující, ekonomicky stabilní
a dy namicky se rozvíjející školu, která
se stane vzhledem ke svému zaměření
a úrovni výchovně vzdělávacího proce su
vyhledávanou školou nejen pro uchaze -
če z Nového Bydžova, ale i z ce lého Krá -
lovéhradeckého kraje, se budeme zabý -
vat v období ná sledujícím.

Přeji si do nového školního roku,
aby se všem našim žákům a studentům
na naší škole dobře vzdělávalo, aby se
všem pracovníkům školy na naší škole
dobře pracovalo, a všem nám společně
přeji úspěšný a ve zdraví prožitý škol-
ní rok. 

Neopomenu na závěr poděkovat
všem pracovníkům původních škol i no -
vě vzniklé školy, podílejících se na pro-
cesu sloučení a organizace systému pro -
vozu a vedení.
                     Mgr. Lukáš Rosůlek
                     ředitel Gymnázia, 
                     Střední odborné školy
                     a Vyšší odborné školy, 
                     Nový Bydžov
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Zoo Praha 3. A - exkurze

Po oba dny komunálních voleb (5.–6. 10. 2018) se na na-
ší základní škole konal den otevřených dveří. V budově školy
totiž sídlí 4 chlumecké volební obvody, a tak měli občané
Chlumce možnost, když už do školy vstoupili, si ji také díky
průvodcům z 9. ročníků prohlédnout. 

Manželé Jeníčkovi děkují za skvělou a milou prohlídku
školy dvojici žáků z 9. A Martině Ettelové s Lukáši Haltufovi. 

Chlumecká škola se hlásí Ohlédnutí za sloučením

Slavnostní
setkání
vítězù 

Dne 11. září 2018 se v Hradci Králo -
vé uskutečnilo Slavnostní setkání vítě zů
a organizátorů krajských kol předměto-
vých soutěží s představiteli Královéhra-
deckého kraje. 

Gratulaci a ocenění převzali od hejt -
mana PhDr. Jiřího Štěpána, Ph.D. i dva
žáci naší školy – Amálie Šejirmanová
(žá kyně 4. ročníku gymnázia) za 1. mís -
to v krajském kole Soutěže v ruském ja -
zyce a Ratko Ilič (žák 3. ročníku SOŠ)
za 1. místo v záznamu mluveného slo-
va v Krajské soutěži v grafických před-
mětech. 

Za vzornou reprezentaci školy obě-
ma děkujeme a přejeme spoustu dal-
ších úspěchů. 
            Mgr. Ivana Uhlířová
            zástupkyně ředitele Gymnázia,
            Střední odborné školy 
            a Vyšší odborné školy, 
            Nový Bydžov
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Listí sice letos opadávalo už od léta, ale jistě se shodne-
me, že pravý podzim nastává, až když dozraje ovoce a zele-
nina. Náhle vyrostou houby a spadané kaštany a žaludy če-
kají nedočkavě na dětské sběrače.

A když se o slovo začnou hlásit i hrábě na suché listí a trá -
vu, je to také pro nás – v MŠ U Zámku – pobídnutí k oblíbe-
ným podzimním činnostem.

Téměř poslední letní slunečné paprsky jsme využili k uspo -
řádání „batůžkového“ dne. Vydali jsme se do lesa za městem
a pomohli jsme nejstarším dětem objevit studánku „Anežčin
pramen“. A protože v lese zvaném „Mračňovka“ se nám líbilo,
vrhli jsme se na stavění nejrůznějších přírodních domečků
a úkrytů nejen pro lesní skřítky, ale i pro můry a brouky. Také
jsme už připravili trochu nalezených kaštanů do krmelce, kte-
rý jsme si pořádně prohlédli.

Přírodu máme rádi, ptáky a zvířata také, podrobnosti
o nich nás tedy samozřejmě zajímají. Proto nás nadchla tra-
diční podzimní návštěva přímo na školní zahradě – a my jsme

mohli obdivovat ptačí dravce, čápa, a dokonce i živé lišky a je -
zevce. A nejlepší na tom bylo, že jsme se zároveň dověděli
mnoho zajímavého o jejich životě a výcviku.

A abychom svoje znalosti a vědomosti upevnili, vydali jsme
se do městské knihovny zkontrolovat, zda je v knihách o zví -
řatech napsáno všechno, co už o nich víme.

A opravdu to tak bylo.
Knihovna nás nadchla a velmi nás zaujalo vyprávění

o kníž kách i jejich prohlížení a četba v nich.
Doufáme, že jsme touto návštěvou přispěli k rozšíření řad

mladých čtenářů knih, kteří budou vědět, jak s nimi zacházet.
A to nejen proto, že na začátku října byl „Týden knihoven“.
Podzim v MŠ U Zámku je opravu pestrobarevný!

kolektiv MŠ U Zámku
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KAMARÁD, KAMARÁD, TO JE TEN, KDO MĚ MÁ RÁD,
POMŮŽE MI, PORADÍ, PO VLÁSKÁCH MĚ POHLADÍ,
VŠICHNI JSME TU KAMARÁDI, PROTOŽE SE MÁME RÁDI.

Září bylo ve znamení adaptace našich nejmenších ve škol-
ce. Děti se seznamovaly s prostředím, novými kamarády i uči -
telkami. Prostřednictvím her, písniček a říkadel si procvičily
jména kamarádů a zapamatovaly svoji značku. V průběhu
celého měsíce si děti upevňovaly pravidla slušného chování
a hygienické návyky. Pravidla se snažíme dodržovat, aby se
děti cítily bezpečně a všem se nám ve školce líbilo.

Ti nejstarší kamarádi – tzv. „mazáci“ ☺, mají už spoustu
návyků zvládnutých, proto se mohli věnovat i jiným činnos-
tem. V rámci poznávání našeho města navštívili zámek Kar-
lova koruna, kde jim paní průvodkyně poutavým vyprávě-
ním přiblížila život v zámeckých komnatách. Moc děkujeme
p. Zahálkové za ochotu tuto akci uskutečnit. Při seznamo-
vání se s bezpečným chováním na ulici jsme si různými způ-
soby přiblížili význam dopravních značek a svezli se vláčkem
na výlet, abychom mohli pozorovat a uvědomit si rozdíly me -
zi naším městem a vesnicemi. 

Pro všechny děti byl velmi poutavý program Zábavná prv-
ní pomoc. Lektor Lukáš si je plně získal a nenásilnou for-
mou – za přispění medvídka Teodora učil základy první po-
moci. Děti si prakticky vyzkoušely, jak pomoci medvídkovi
po úrazu, v situaci, kdy medvídek nereaguje, nedýchá a je
zřejmě v bezvědomí. Krok po kroku za asistence operátora

tísňové linky se nejmenší dozvěděli, jak mohou pomoci za-
chránit život. Děti byly po celou dobu pozorné a aktivně se
zapojovaly do děje. Pořad zaujal nejenom starší děti, ale i ty
tříleté. Bylo dojemné sledovat, jak se „mrňátek“ dotklo zachra-
ňování zkolabované babičky a jak se zaujetím obvazovali
své plyšáčky. 

Teď už ale podzim barví přírodu a my se můžeme věno-
vat podzimním radovánkám. Pokud bude pěkné počasí, vy-
užijeme k tomu i naši zahradu s nově opravenou trampo-
línou. A jestli jste v říjnu potkali v zámeckém parku skřítky
a víly, tak to byli kluci a holčičky z naší veselé školičky! O tom
ale zase příště.

Všem čtenářům krásný podzim!
Děti a kolektiv MŠ Beruška

PESTROBAREVNÝ PODZIM 
V MŠ U ZÁMKU…

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz
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Nový školní rok začal v každé škole i školce a u nás v Pře -
výšově jsme přivítali 13 nových kamarádů.

Někteří přišli s úsměvem, jako by to tu už znali, jiní s tro -
chou slziček. Během adaptačního měsíce slzičky už na tváři
oschly a do školky se skoro všichni těší. 

A víte proč? Protože se u nás pořád něco děje.
Září jsme začali hravě v adaptačním projektu: „Do školky

s pejskem a kočičkou“. Zavítalo k nám také divadlo s před-
stavením: „Zpívající koťata“. Na zahradě jsme společně s rodiči
sportovali na akci: „Šlapeme-jedeme s pejskem a kočičkou“.
Úkolem bylo projet podle tajné mapy trasu po vesnici, hledat
a plnit úkoly. Na všechny v cíli čekala odměna. Děti ze starší tří -
dy přivítaly v Převýšově nové občánky, své budoucí kamarády.

V každé školce se přes prázdniny opravuje, maluje, staví.
V naší školce jsme nezůstali pozadu. Nově máme vymalova-
nou kuchyň a jídelnu a také nové barevné obklady na zdi. 

Nejvíce nás však potěšila zpráva od pana Pavla Procházky,
starosty z Olešnice, o sponzorském daru, který schválila obec
pro naši školku. Za jejich finanční dar jsme pořídili nové her -
ní prvky na zahradu MŠ, za které moc děkujeme! 

Září uteklo a máme tu říjen. A co nás čeká? Začátkem říj-
na k nám přijeli psovodi MP Praha se svými cvičenými psy.
Viděli jsme zásah na pachatele, výcvik služebních psů a mno -
ho dalšího. Takovou návštěvu jsme měli ve školce poprvé
a moc jsme se na ni těšili. Taky nás čeká oranžový den s ochut -
návkou ovoce a zeleniny, loutková pohádka: „Znáte Kačen-

ku?“, „strašidlácké odpoledne“ s rodiči při dlabání dýní…
… a co dál? To prozradíme někdy příště.

MŠ Převýšov

V záøí školka volá, děti pojïte sem…

Inzerce

Inzerce
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Na základě výsledků krajského přeboru mládeže, kona-
ného 30. 3. 2018 v Hořicích Domoslavicích, se čtyři členové
zájmového kroužku „letečtí modeláři“ zúčastnili mistrovství
ČR mládeže, konaného dne 28. 9. 2018 na letišti Všechov
u Tábora.

Na místo jsme dorazili o půl osmé a po prezentaci jsme
začali se zkoušením a dolaďováním modelů. Počasí bylo na
tuto roční dobu velmi příjemné – slunečno, slabý vítr, který
občas měnil směr i teplotu.

Vojtěch Benisch, Miroslav Kvasnička, Kryštof Sofilkanič,
Ondřej Matoušek soutěžili v kategorii házecích kluzáků „H“
a Ondřej Matoušek navíc v kategorii kluzáků „A3“. V silné
konkurenci z ostatních krajů jsme sice žádnou trofej nezískali,
ale Ondra Matoušek obsadil v kategorii kluzáků A3 4. místo
a od bedny ho dělilo 30 sekund. Největší přínos však spočí-
val v získání mnoha zkušeností a poznatků z této velké akce.
Srovnávání modelů i způsobu létání s nimi mohou účastníci
využít na akcích v příští sezoně.

Rád bych poděkoval účastníkům za bojovnost a rodičům,
kteří je v této činnosti podporují. Vedení DDM děkuji za
spolupráci.

Vedoucí ZÚ: Jaroslav Midloch
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DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MÌSÍC LISTOPAD 2018
ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

9. 11.    PŘÍVĚŠEK  
pátek     ZE SMRŠŤOVACÍ FOLIE 
           (NAPŘ. NA MOBIL)
              Kreativní dílna je určena pro děti od 6 let i jejich

rodiče.
              Čas a místo:    15.30 – 17.30 hodin, 
                                    univerzální učebna DDM
              S sebou:         přezůvky a chuť tvořit
              Poplatek:        40 Kč
              Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-

lefonicky do 7. 11. 2019

17. 11.   BADMINTONOVÝ TURNAJ
sobota     Určeno dětem z badmintonového kroužku DDM. 
              Čas a místo:    8.00 – 16.00 hodin, Slavíčkova ha-

la v Chlumci nad Cidlinou
              Přijďte podpořit své dítě a kamarády na

turnaj.

19. 11.   „PEČEME Z JABLÍČEK 
pondělí   A HRUŠEK“
              Určeno dětem od 1.–9. třídy ZŠ. Soutěžit můžete

ve dvojicích. Úkolem je upéct moučník z jablíček
a hrušek. Soutěž hodnotí porota. Vítězové obdrží
odměny a diplomy. 

              Čas a místo:    16.00 – 18.00 hodin, 
                                    univerzální klubovna DDM
              Startovné:       20 Kč (za dvojici) 
              S sebou:         ingredience na pokrm, přezůvky
              Uzávěrka přihlášek je 15. 11. 2018.

30. 11.   ČERTOVINY
pátek      Čas a místo:    17.00 – 18.30 hodin v budově DDM
              Program:         pro malé čertíky a čertice – pekelná

brána, ohnivý plamen, Belzebubův
hrnec, čertovská centrifuga, pekel-
ná dílna a další čertovské soutěže-
ní pro děti. V závěru čertovská dis -
kotéka s andělskou tombolou. Na
děti čekají drobné odměny. 

              Poplatek:        30 Kč (platí pouze děti)
              S sebou:         čertovskou nebo andělskou masku

(není podmínkou).

NABÍZÍME:
ZIMNÍ LYŽAŘSKÝ TÁBOR 2019

(jarní prázdniny)
Pro děti o 1. třídy, studenty a další zájemce (6–26 let), kteří mají
sjezdové lyžařské vybavení. Podmínkou je helma a alespoň
základní zkušenost s pohybem a jízdou na lyžích.
Termín a místo: 25. 2. – 1. 3. 2019, 

                 chata Luna – Orlické Záhoří
Lyžování:          přímo u chaty Tatrapoma – 500 m, 

                 umělé zasněžování 
O děti se budou starat pedagogové DDM, kvalifikovaná zdra -
votnice a kvalifikovaní instruktoři školního lyžování.

Přihlášení on-line na www.ddmchlumec.net/tabory 
nebo přímo v DDM.

Uzávěrka je 14. 12. 2018.

Přihlášky na zájezdy, informace: 
Středa: 14.00–18.00 hodin
budova Občanského centra

www.ddmchlumec.net

LETEČTÍ MODELÁŘI SE ZÚČASTNILI 
MČR MLÁDEŽE 2018

Inzerce

Inzerce Inzerce
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doufal, že je to tak správné. V sobotu 29. 9. 2018 si pro cen -
né kovy vyrazila sestava našich mini mláďat, mláďat a mladších
žáků a žákyň. Po příjezdu na místo, když jsem viděl viset ty
vlajky z Polska, Německa, Slovenska, jsem se ptal sám sebe:
,,Neměl to být malý turnaj?“ Po zhlédnutí tabulek, kde měl
každý z našich minimálně jednoho cizince, jsem věděl, že to
nebude jednoduché. O to více mě mile překvapili naši nej-
menší V. Rez, P. Bernát a V. Valášek a to jejich způsobem pra-
ní, kdy každý šel do zápasu bez váhání a s respektem. Zá-
roveň si každý zkusil techniku, kterou se nyní učí a vyhrál.
Nejvtipnější zápas měl Víťa Valášek, který hodil soupeře na
sasae curikomi aši a podržel ho tak, aby soupeř spadl jen na
kolena. Nechal ho postavit, zopakoval předešlou techniku
a hodil ho znovu opět úplně stejně. Nechal ho postavit po-
druhé a v tu chvíli jsem na trenérské židli myslel, že vkročím
na žíněnku a ukážu mu to. Vítek to zřejmě viděl a nejspíš
si řekl: ,,Dost hraní.“ Následně soupeře hodil na chvat zvaný
O goši. Ten, kdo neměl svůj den, nadšení pro zápas, bylo na -
še trio ze stejné váhové kategorie, K. Černá, N. Sejkorová a Lu -
cie Lazarová. První dvě děvčata dělala chyby, u kterých jsem
si myslel, že už jsme je odnaučili. Poslední z děvčat, Lucka,
k nám od září přešla z Nového Bydžova a ještě si na sebe
zvykáme. Pevně věřím, že vše do republiky doladíme. 

V neděli 30. 9. 2018 jsem ráno zaspal a děti si musely
dojet pro svého trenéra pomalu až do postele. Bylo jasné, že
to nebude zrovna jednoduchý start do nového dne. Naštěstí
ale naše starší žákyně, dorostenci a dorostenky na žíněnce

vše dohnali a byla to nádhera je sledovat. Chyby byly, ale přes-
to to už začíná mít grády. 

A nejen judem je člověk živ. Já osobně si myslím opak, ale
Matěj Křepel nám toto pravidlo potvrdil. Výjimečně vyrazil
na závody ve střelbě a přivezl dvě 2. místa z Mezinárodního
mistrovství ČR. Jemu a všem sportovcům gratuluji, přeji další
úspěchy a našim judistům, ať se podaří Přebory republiky. 

1. místo      – Bernát P., Baťka J., Sejkora A., Rez M., Svo-
bodová A. M., 

2. místo      – Rez V., Bělík P., Švecová P., Doležalová A. 
3. místo      – Valášek V., Vavřínková K., Bělík L., Doleža-

lová E., Jahoda V., Lazarová L. 
bez umístění – Sejkorová N., Černá K., Horák K., Pohořalý,

Hájek P. 

                             Magda Svobodová a Miloš Steklý
                             vedoucí DDM JK

AKCE PRO DÌTI A MLÁDEŽAKCE PRO DÌTI A MLÁDEŽ
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

34

Polabská liga Nový Bydžov 8. 9. 2018
Horké prázdniny máme za sebou a rovnýma nohama jsme

skočili do sportovních soutěží. Jako první byla na pořadí Po -
labská liga a její 4. kolo v Novém Bydžově. Sjela se silná kon -
kurence, soutěžící předváděli své nejlepší dovednosti. Celkem
zde bylo 318 dětí ze 42 oddílů. Soutěž se pro nás konala tak -
říkajíc „za rohem“, takže jsme si ráno mohli přispat. Z našeho
oddílu se účastnilo celkem 17 závodníků a závodnic. Byli jsme
částečně oslabeni, v kategorii starších žáků jsme neměli žád -
né zástupce. Je to škoda, určitě bychom v kategorii děvčat
body do celkové soutěže získali, zde se totiž nacházejí nej-
větší opory našeho klubu. A tak bylo na mladší generaci, aby
ukázala, že z nich budou důstojní nástupci starších spolu-
bojovníků. 
Výsledky podle kategorií:
U9 chlapci       2. místo Petr Bernát, Vladimír Rez 
                      3. místo Vítězslav Valášek 
U11 chlapci     1. místo Martin Rez 
                      2. místo Petr Bělík 
U 13 chlapci    1. místo Vojta Jahoda, Tomáš Martinec 
U13 dívky        1. místo Lea Frýdová (ale neměla ve své vá -

hové kategorii soupeřku, zápasila
mimo soutěž) 

                      2. místo Nikol Sejkorová 
Je třeba konstatovat, že to měli někteří závodníci těžší,

v kategoriích chlapců U13 ve váze do 38 kg měli Vojta Jaho-
da, Jiří Pohořalý a Kamil Horák 25 závodníků, proto byla ta-
to kategorie rozdělena na dvě tabulky. V kategorii do 42 kg
měl Vítek Myška 12 závodníků vysoké úrovně. 

Celkově jsme v tomto kole obsadili 6. místo za Novým
Bydžovem a TJ Sokol Praha Vršovice, a to o pouhý jeden bod.
Po čtyřech kolech v Polabské lize si zatím držíme 4. místo za
Jihlavou o 1 bod. Kluby na 1. a 2. místě již mají velký náskok,
ale „Nikdy neříkej, to nejde“, vzniklo prakticky u nás, a proto
se nechte překvapit, čekají nás ještě 2 kola, takže uvidíme,
zda se objevíme na stupni vítězů. Myslím, že to bude nervy
drásající boj až do poslední sekundy posledního zápasu
6. ko la v Kolíně. 

A to bychom nebyli my, kdybychom za jeden víkend ne-
stihli víc akcí. V neděli 9. 9. 2018 se v Pardubicích uskutečnil
neoficiální turnaj v open kategorii pro Dorostenky. A mezi
špičkou, která na tento turnaj byla pozvána, se objevilo jmé-
no Natálie Janouchová – judo Chlumec nad Cidlinou. Turnaj
zářil kouzlem rodinné atmosféry, i když si na žíněnce holky
nic nedaly zadarmo. Natálka předvedla, že je na nadcházející
půlku sezony připravená, a umístila se na druhém 3. místě.
Pro všechny závodnice byla připravena finanční odměna a po -
hoštění formou rautu. Tak pěkný turnaj jsem za svoji kariéru
dlouho nezažil, troufám si říct, že nikdy. 

A v neposlední řadě starší žákyně Doležalová E., Šveco-
vá P., Jahodová M. se zúčastnily kempu na celý víkend, který
se odehrál v Liberci pod taktovkou T. Vaníčka trenéra RVŽ
a KVŽ. 

BRNO
O uplynulém víkendu jsme měli napilno, konal se totiž je -

den z největších turnajů v ČR, Brno Cup Open. Turnaje se
zúčastnilo 1156 závodníků ze 158 oddílů z 10 států. A úroveň
závodníků byla vynikající. Za náš oddíl startovala v sobotu
v kategorii žen ve váze do 63 kg Bára Švecová, která po dvou
prohraných zápasech a dvou vyhraných skončila na krásném
pátém místě. Naši dorostenci, Honza Baťka 73 kg, Anička
Doležalová a Terezka Svobodová do 57 kg, předvedli pěkné
výkony, ale pouze Terezce se podařilo získat bronzovou me-
daili, kdy prohrála pouze jednou v semifinále (čtyři výhry jed-
na prohra). Terezka od září přestoupila do oddílu ZŠ Sadová
Čáslav a ostudu rozhodně neudělala, mimochodem všichni
čtyři měli nejobsazenější váhy ve svých kategoriích. 

Druhý den se představili naši mladší a starší žáci a žáky-
ně, kde jedinou medaili získala Michaela Jahodová 40 kg, kdy
po dvou výhrách a jedné prohře získala stříbrnou medaili, Pé-
ťa Švecová bohužel ve své váze do 52 kg, která byla nejob-
sazenější váhou starších žákyň, o chloupek nedosáhla na me -
daili, kdy po dvou výhrách a dvou prohrách byla na pátém
místě. Eliška Doležalová si premiérově vyzkoušela váhu do
57 kg a prala se velmi slušně, skončila na sedmém místě.
Ostatní naši závodníci, Víťa Myška, Jiřík Pohořalý, Kačka Čer-
ná, Nikča Sejkorová, Klárka Vavřínková a Anička Svobodová,
bojovali, co, jim síly stačily, ale na postupy do dalších kol to
bohužel nestačilo. 

Sedm statečných se zúčastnilo i kempu, někteří byli do-
konce poprvé na tak velkém kempu. A jestli někdo řekl, že
závody byly náročné, tak kemp nedosažitelný a všichni si
sáhli na dno svých sil, když porovnávali svoje síly s Ukrajinci,
Maďary, Poláky a bratry Slováky. 

Všem našim závodníkům gratulujeme a děkujeme za
vzornou reprezentaci. 

Mělník Cup 2018
Trenér míní, ale děti mění. To bude nejspíš ten důvod,

proč nám to asi i tak od září spokojeně klape. Důležité a zá -
roveň tak těžké je umět naslouchat těm malým stvořením.
Sami je považujeme za slabé, ale zároveň se na ně obracíme,
když potřebujeme načerpat energii po náročném dni, když
to třeba v práci neklape, ráno vstaneme levou nohou nebo
počasí nepřeje. Zvláště pak je dobré je mít u sebe a zpravidla
se vše obrátí. To se stalo i mně, když jsem dětem naplánoval
úplně jiné závody, než kterých se zúčastnily. 

Těšil jsem se na krásný výlet vlakem na východ České re-
publiky do nejzazšího cípu, kterým je Ostrava. Konal se zde
Český Pohár Ostravy, kam se sjíždějí všichni dobří judisté,
aby se poprali o poslední body do žebříčku. Ten je pak kva-
lifikací na Přebory a Mistrovství republiky. Až do pátečního
tréninku to tak mělo být, ale náhle děti řekly, že chtějí vyrazit
do Mělníka, protože tam mají hezčí medaile, a oni si pro ně
dojedou. V první chvíli jsem byl překvapen a drobátko i roz-
zloben, ale dostaly příležitost vlastní volby. Já jsem jen pak

PRVNÍ VÍKEND V ZÁŘÍ 
A OPÌT V SEDLE

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo       Datum uzávěrky      Datum vydání

11/18        čtvrtek    1. 11.             čtvrtek  22. 11.

12/18        čtvrtek  29. 11.             čtvrtek  20. 12.

Inzerce
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Na sv. Václava – 
NAPŘÍČ PRAHOU PŘES TŘI JEZY

Závod Napříč Prahou – přes tři jezy je tradičním pražským
vodáckým závodem s historií sahající do roku 1939, a záro -
veň je to jedinečná příležitost k překonání pražských jezů,
které se pro veřejnost otevírají právě jednou ročně u příle-
žitosti závodu. A toho jsme využili i my (společně s další ti-
sícovkou lidí), v rámci volného splutí – indicie celého dne
byly – sluníčko, obrovský a dlouhý šlajsny s velkými vlnami,
Čertov ka a pražské mlýny zblízka, osahání pilířů Karlova
mostu, dobrá nálada.

OSLAVNÁ ÓDA NA DRUŽINU ŽABÁKŮ
(složená ze slov VODA, PÁDLO, LOĎ, ŽABÁK, RUM, 

jako nedílnou součást přijímací zkoušky do party OLDŽABÁKŮ)

Hleďme na ty chlapce celé,
jak tu stojí tak vesele.
V očích výraz mořských vlků,
tělo postoj statných reků.
Na povel jak pádlo berou,
v peřejích pak plují s vervou.
Své kamarády ahoj zdraví,
dobrodružství vstříc na lodi se plaví.
Matky kojily je rumem, 
aby řeka byla jim domovem.
Všichni jim mohou závidět,
kteří nezažili ten jejich svět. 
Navzájem jsou si rodinou,
Žábáci jsou jejich družinou.

Jakub Víšek starší a mladší

Sjezd řeky Moravy 
s partou OLDŽABÁKŮ

v srpnu 2018 
(další podmínkou 
pro vstup do party

OLDŽABÁKŮ 
je cvaknutí na vodě, 

k tomu však prozatím
nedošlo ☺)

WWW.SKAUT -
CHLUMEC.CZ

Skautskou stezku
připravila 

Věra Applová – Lolli
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AKTUÁLNĚ

VÝCHOD SLUNCE NA SNĚŽCE 
PRO 100 SKAUTŮ A SKAUTEK,

S CÍLEM VYKONAT 100 DOBRÝCH SKUTKŮ
JAKO SYMBOLICKÉ PODĚKOVÁNÍ

KE 100 LETŮM REPUBLIKY

23. 9. ve 3.00 hod. rá -
no zamačkávám budík, le -
zu z vyhřátého spacáku
na chatě na Pomezních
boudách, oblékám funk -
č ní prádlo, několik trik pod
trošku zmuchlaný skaut-
ský kroj, bundu, pohorky,
čelovku a už čekám na ostatní z dalších pokojíčků. Před cha -
tou se nás schází kolem třiceti a vydáváme se v naprosté tmě
na nejvyšší vrchol v naší republice, na Sněžku. 

Přes šeré světlo čelovek vidím poletující sníh. Před námi
i za námi se objevují další a další baterky, z dálky mi to při-
pomíná vánoční řetěz. Tuto noc se Sněžka stala cílem pro
skauty a skautky z celého Královéhradeckého kraje. 

Cesta je příjemná, vlahý vzduch a nádherná panoramata
svítících měst. Nikdo nechce jít sám, v blízkosti slyšíme řvát
jeleny. Ze skvělé přednášky o Krnapu z předešlého dne již ví -
me, že to nejsou medvědi…i když po našem návratu se na
zprávách seznam.cz objevil titulek „Strach z medvěda vyhnal
dvojici turistů v Krkonoších na strom“. Čím lezeme výš, stromy
se snižují, až zbyde pouze kleč. Vítr se místo do stromů opírá
do nás. Čeká nás poslední pahorek o dvou stech metrech. Pa -
dá na mě únava, jdu se zavřenýma očima, děti se vzájemně
táhnou. Vcházíme do mlhy. JSME TADY! NA VRCHOLU! Je
nám zima, děti by dodaly DĚSNÁ ZIMA. Schováváme se za
Pol skou boudu a čekáme na východ slunce. A Krakonoš
ne po volil. Hádal se v chalupě s Tramtenberkem a zapomněl,
že na Sněžce nás čeká kolem stovky, až se sluníčko před-
vede v plné své barevné kráse. Neviděli jsme nic, kromě lidí
kolem sebe.

Stojíme v kruhu a já osobně se moc těším, až Bume-
rang (náčelník krajské rady Junáka) předá čestné vyzname-
nání jedné naší vedoucí, kterou jsme nominovali za její velký
přínos pro naše skautské středisko. A už to slyším: „Lenka
Malíková – Pískle, získává stříbrný stupeň medaile Jiráskova
kraje za mnoholetou práci s dětmi ve skautských družinách“.
Pískle, s dojetím jí vlastním, ocenění přebírá. 

Zima je opravdu velká, omluvíme se ze všech dalších akti -
vit, bereme nohy na ramena a pelášíme dolů, do údolí, pod
vidinou teplejšího počasí a bezvětří. Po cestě plníme 100 dob -
rých skutků, jako symbolické poděkování republice, takže
sbíráme odpadky. Hádejte, čeho jsme sklidili nejvíce? Ubrou-
sků a lahví od piva polské značky.

Tento článek píšu 14 dní po akci, což je dobrá doba na
to, aby se zahojily všechny namožené svaly, záda, rýmička.
Proto prohlašuji, že to nevzdám a v létě vyrážím na Sněžku
znovu, já ten východ prostě musím vidět. A vy všichni, co jste
se tam štrachali se mnou, půjdete znovu, to vám slibuji ☺.

Věra Applová – Lolli

Inzerce

Inzerce

Inzerce
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Co je to štěstí? Nebudeme odpovídat již starou známou
větou ☺. Ne každému se poštěstilo mít rodinu, se kterou by
se radoval v prázdninových dnech. Pro většinu z nás je právě
to to pravé „ŠTĚSTÍ ☺“. Pro klienty naší sociální služby, kte-
rou poskytuje Domov V Podzámčí, byly letošní prázdniny na-
bité nezapomenutelnými zážitky. My asistentky, Monika, Dáša
a Gábina, jsme se postaraly o to, aby i ti, kteří nemají „fungu-
jící“ rodinu, mohli zažít dny plné radosti. Naplánovaly jsme
několik výletů, které jim udělaly radost.

S plány nám pomohl tzv. „Ježíšek“ jménem Lenka. Ta da-
rovala finance na vstupné pro klienty do FAJNPARKU a k to -
mu přidala ještě zahradní trampolínu, aby mohli sportovat
i „doma“ ☺. 

Nebo „Ježíšek“ jménem Vlasta. Ta darovala pro klienty
voucher nazvaný „Žirafám z očí do očí“ do ZOO Dvůr Králové
nad Labem. Výlet byl nevšedním zážitkem a ve tvářích klien -
tů bylo vidět ono „ ŠTĚSTÍ“☺, které se asi jen tak hned nebu -
de opakovat. No řekněte sami, kolikrát za život se poda ři -
lo některému z vás nakrmit žirafu přímo z ruky?☺☺☺

Létem jsme sice vyčerpaly dary z Vánoc, ale plánovaly jsme
dál… odpoledne s opékáním, koupáním, zmrzlinou a vším, co
k létu patří. Žádný z klientů netrpěl nudou nebo samotou☺. 

A to byl náš záměr ☺ A co vy? Uvědomujete si, co zna-
mená „ŠTĚSTÍ“ pro vás???

Možná vše, co berete jako samozřejmost. A potom ani ne-
tušíte, co vlastně máte za „ŠTĚSTÍ“…

☺ Asistentky chráněného bydlení ☺

Sedmdesát jed-
na rodin z okre-
su Hradec Krá-
lové již dostalo
finan ční podpo-

ru nadace Dobrý anděl, která pomáhá také rodi-
nám, v nichž se dítě potýká s vážným onemocněním.
Díky každoměsíčním příspěvkům dárců – Dobrých
andělů – mohou všechny těžkosti zvládat lépe ales-
poň po finanční stránce. Pomozte najít další rodiny,
které tuto podporu potřebují! 

„Dětí s vážným onemocněním, jejichž rodiny by potřebo-
valy finanční podporu, je mnohem více. Rodiče často neví,
že u nás mohou o příspěvek požádat. Naší snahou je, aby se
tato informace co nejvíce rozšířila,“ říká Petr Sýkora, spolu-
zakladatel nadace Dobrý anděl. „Některým rodinám poradí
lékaři či sociální pracovníci přímo v nemocnici, jiným pomoc
doporučí pacientské organizace. K mnohým z nich se ale
i přesto tato informace nedostane,“ dodává. 

Komu nadace pomáhá? 
Dobří andělé pravidelně každý měsíc podporují rodiny

s nezaopatřenými dětmi, které zasáhlo vážné onemocnění.

Typicky se jedná o onkologické onemocnění, selhání orgánů,
vážné metabolické poruchy, těžká kombinovaná postižení,
svalovou dystrofii Duchenne, cystickou fibrózu, nemoc motý-
lích křídel. Mimo vyjmenovaná onemocnění je možné také
pomoci dětem, které se potýkají se vzácnými onemocnění-
mi a s těžkými kombinovanými poruchy (mentálními, smys-
lovými, tělesnými).

Kromě dětských pacientů podporují také rodiny s dětmi,
v nichž onemocněl rakovinou jeden z rodičů. Za šest let fun-
gování nadace podpořili dárci více než 5 643 rodin z celé
České republiky.

Jak můžete pomoci právě vy?
Pokud máte ve svém okolí rodinu s takto vážně nemoc-

ným dítětem, neváhejte jí pomoc nadace doporučit. Kontakt
je velmi jednoduchý – stačí zavolat nebo napsat e-mail a pra -
covníci již zajistí vše potřebné. Důležité je nebát se ozvat,
Dobří andělé rodinám rádi pomohou. 

Staňte se i vy Dobrým andělem.
Stačí krátká registrace na www.dobryandel.cz a můžete

začít přispívat. Vaše finanční pomoc bude rodinám odeslána
do posledního haléře. Díky svému Andělskému účtu si navíc
můžete přečíst konkrétní příběhy rodin, kterým pomáháte.

Žijeme v 21. století, o kterém se říká, že je stoletím mo-
derním. Obklopuje nás řada technických vymožeností a vy-
chytávek, které se nám pokouší zjednodušit život. Můžeme si
tak naistalovat do svých chytrých mobilních telefonů aplika-
ce, které za nás vyřeší téměř vše – co máme jíst, kolik kroků
máme denně nachodit, kde se zrovna nacházíme, a když za -
bloudíme, kudy máme jít tou správnou cestou. A přesto se
svým chováním a jednáním dostáváme do svízelných situací.
Naučili jsme se totiž problémům vyhýbat, nebo jen zkrátka če -
káme se založenýma rukama, že to za nás někdo vyřeší. Co
ale za nás nikdo nevyřeší, ani žádný chytrý mobil, jsou dluhy. 

Dluhy začínají být stále větším fenoménem, a jejich výskyt
je téměř na denním pořádku. Stále jsou mezi námi jedinci,
kteří si půjčí peníze jen proto, aby sobě nebo svým blízkým udě -
lali hezké Vánoce. Nastavené splátky náhle nezvládají splácet

a dostávají se tak do dluhové spirály, která posléze může kon -
čit až exekučním řízením s fatálními následky. Pro to nečekej -
te, až vám exekutor zazvoní u dveří, a přijďte svou situaci ře -
šit dřív, než bude pozdě. V případě jakýchkoliv dota zů z oblasti
insolvence nás neváhejte kontaktovat. Provedeme vás proce -
sem oddlužení a pomůžeme i s podáním insolven čního ná -
vr hu k soudu. Obrátit se na nás můžete i v případě, že řešíte
pro blémy s bydlením, se zaměstnavatelem, v rodině (rozvod,
vý živné, domácí násilí), reklamaci, trestnou činnost, dědictví aj.

Využijte služeb Občanské poradny, která sídlí na adrese
Třída ČSA 543, Hradec Králové, a to svou osobní návštěvou,
prostřednictvím e-mailu: ophk@ops.cz, nebo telefonicky na
č.: 734 734 818. Služby poskytujeme zcela zdarma a indivi -
duálně každému, kdo je starší 18-ti let a ocitne se v tíživé ži -
votní situaci. V naší poradně můžete vystupovat anonymně.

ZO ČSCH Chlumec nad Cidlinou se dostalo významného
ocenění na letošních krajských dožínkách v Hradci Králové
16. září. Naše organizace byla vyhodnocena jako nejlepší zá-
jmová organizace v kraji. Čestné uznání a cenu pro organi-
zaci převzali předseda Miroslav Urban a mladá chovatelka
Nikolka Sejkorová.

Je to velké uznání, kterého se nám dostalo, a o to větší, že
v příštím roce v Chlumci oslavíme 95 let od založení našeho

spolku chovatelů v Chlumci nad Cidlinou. Za tu dobu se udě -
lala spousta práce. Hlavní věcí je výstavba výstavní haly, kterou
nám mohou závidět ostatní chovatelské spolky. Mohou se zde
pořádat výstavy i v zimních měsících. Organizace chlumeckých
chovatelů věří, že jejich snaha udržet a rozšiřovat chov drob -
ných hospodářských zvířat má smysl pro další generace a je -
jich úsilí není zbytečné. Chovu zdar.

M. U.

Uznání ČSCH pøi Krajských dožínkách
v Hradci Králové

Dluhy za vás chytrý mobil nevyøeší

TZ – Finanční pomoc pro rodiny
s vážně nemocným dítětem

Prázdninové „ŠTÌSTÍ ☺“ 
v Chráněném bydlení v Chlumci n. C.
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Sňatky uzavøené v obøadní síni radnice
15. 9. 2018
Daniel Radoň                          Chlumec nad Cidlinou
Monika Jirásková                    Chlumec nad Cidlinou

Pavel Kmoníček                     Chlumec nad Cidlinou,  
                                                část Lučice
Sylva Hrušková                       Chlumec nad Cidlinou,  
                                                část Lučice

20. 9. 2018
Václav Ludvíček                      Bučina
Veronika Kumperová             Heřmanův Městec

Igor Indrák                              Praha
Natalja Ripko                          Ukrajina

29. 9. 2018
Ondřej Zatloukal                    Bruntál
Eva Strnadová                        Chlumec nad Cidlinou 

Sňatky uzavøené v mramorovém sále
zámku Karlova koruna

7. 9. 2018
Marek Meduna                       Pardubice
Lucie Hutlová                         Pardubice 

8. 9. 2018
Ondřej Malý                            Přelouč
Markéta Kopáčová                 Přelouč

Jaroslav Holý                           Králíky
Pavlína Emanovská                Nepolisy

Michal Pávek                          Sadov
Pavla Kholová                         Chlumec nad Cidlinou

22. 9. 2018
Michal Bašek                          Lužec nad Cidlinou
Martina Koutová                     Chlumec nad Cidlinou

Miroslav Koudelka                 Roudnice
Šárka Havránková                  Praha

Lukáš Fligr                              Kolín
Kateřina Raková                     Kolín

Petr Jindra                              Nechanice, část Lubno
Jana Berná                              Nechanice

Sňatky uzavøené na zámecké zahradě
8. 9. 2018
Jaroslav Rybář                         Praha
Tereza Plassová                      Praha

22. 9. 2018
Kamil Sodoma                        Radovesnice II
Dagmar Finke                         Radovesnice II

Sňatky uzavøené v penzionu Alwin
7. 9. 2018
Sebastián Novák                    Hradec Králové
Kristýna Křížová                     Hradec Králové

8. 9. 2018
Jiří Janoušek                           Meziměstí, část Vižňov
Veronika Gruntová                 Meziměstí, část Vižňov

14. 9. 2018
Jan Milostný                            Hradec Králové
Veronika Balušíková              Nový Bydžov

15. 9. 2018
Jan Zlatohlávek                      Poděbrady
Jolana Pelikánová                  Sány

22. 9. 2018
David Adamček                      Zlončice
Kristýna Jandová                    Zlončice

Inzerce
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CHLUMECKÉ LISTY Ÿ Periodikum – 12x ročně Ÿ Číslo 10, vydáno 25. října 2018 Ÿ Náklad 960 ks Ÿ Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 Ÿ Místo vydání – Chlumec nad Cidlinou Ÿ
Řídí redakční rada pod vedením šéfredaktorky Mgr. Mileny Komárkové Ÿ Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady Ÿ Příspěvky nejsou
honorovány a nevracejí se Ÿ Příspěvky zasílejte psané na stroji ob řádek na adresu: Městský úřad – správní odbor, 503 51 Chlumec
nad Cidlinou, telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz Ÿ Názory vyjádřené v článcích se nemusí
shodovat s názorem redakce a vydavatele Ÿ Foto na první straně obálky Ant. Fibigr Ÿ Uzávěrka příštího čísla 1. 11. 2018

Amálie Škrlová
Matěj Janata

František Šír
Marek Novák

Jakub Jan Kohoutek
Tereza Urbanová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Oldřich Drahokoupil             96 let
Miloslava Kvapilová               95 let
Ludmila Končická                 77 let Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

14. 9. 2018
Církev římskokatolická
Tomáš Herčík                         Chlumec nad Cidlinou
Markéta Brzáková                  Chlumec nad Cidlinou

Sňatek uzavøený
v Lučicích 

v kostele sv. Benedikta

Sňatek uzavøený
v Novém Městě

v bažantnici v Luhách
8. 9. 2018
Ondřej Pohl                            Písek
Štěpánka Kučerová                Písek

29. 9. 2018
Jakub Tománek                      Lovčice
Šárka Kafková                        Lovčice Za matriku Ivona Uchytilová

Sňatek uzavøený v Loretě

Dne 17. října 2018 uplynul 1 rok 
od úmrtí 

pana Antonína BERLICHARA.

Kdo jste ho znali, 
věnujte mu prosím tichou vzpomínku.

Rodina

Dne 22. října 2018 uplynulo 10 let, 
kdy nás náhle opustila 

paní

Věra BRUNCLÍKOVÁ.

S láskou vzpomínají manžel 
a dcera s rodinou.

Inzerce


